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Az érem másik oldala.
Igen gyanús és igen furcsa ; 

dolgok történnek a kormánypár- j 
ton; nem azokat a dolgokat ért­
jük, melyek a nyílt színen foly­
nak le, hanem azokat, melyeket 
a jövőre tartogatnak.

Külömben nem kell sokat 
kertelni és ki lehet egyenesen i 
mondani, hogy az a gyanúnk : 
„A kormánypárt egyszerűen be­
akarja ugratni az ellenzéket és 
az országot.“

Okos taktikát eszeltek ki és 
most ennek során nagy bengáli 
fény mellett csinálják az egyes 
sakkbuzásokat. A dolog egyszerű 
és világos.

A kilences-bizottság kigon­
dolt egy úgynevezett program- 
mot. A múltkor közöltük tényle­
ges tartalmát, mely jóformán 
semmi. Hogy mennyire semmi, 
kitűnik abból is, hogy még gróf 
Tisza István is hozzájárult.

Ha már most Bécsben ezt a 
programmot egyszerűen elfogad­
ják, akkor van a kormánypárt­
nak egy köpönyege, de az ellen­
zék és a nemzet a „nesze semmi“-

THAH »TULA

vei be nem érhetik és a harc 
folyik tovább.

Ezt kell a taktikával elkerülni.
Halljad ó világ és bámuljál. 

Bécsnek nem kell a kilencesek 
programmja. Most a kilenc bá­
rány felveszi az oroszlánbőrt és 
észveszetten ordít: „Nem enge­
dünk!“ Szóval a titkos tanácso­
sok lázonganak.

Az ellenzék és a nemzet elő­
ször meghökkennek, azután se­
gítségükre sietnek és elejtve min­
den egyebet egy sorba állanak a 
labanc-kurucokkal és követelik 
a kormány programmnak elfd- 
gadását. Egy darabig megy a 
huzavona és végezetül Bécsben 
kijelentik, hogy engednek a nem­
zet egyhangú kívánságának és 
megadják azt, amit a kilencesek 
elengedhetlenül követelnek.

És most megszólalnak or­
szágszerte a zsolozsmák nagy 
nyilvános orgonakisérettel és fé­
nyes tűzijátékokkal; uj átiratban 
előadják a régi nótát és egyszerre 
boldog Magyarország és Tokaj...

Harmadnapra pedig nemzet 
és ellenzék belátják, hogy be-
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csapták őket; hogy diadalnak ün­
nepelték vereségüket: felültek 
egy operett-forradalomnak és el­
vesztették eddigi fáradtságuk gyü­
mölcsét.

Mivel pedig akkor késő volna 
visszatérni az eredeti alapra, jó 
lesz lépre nem menni; amit a 
kormánypárt maga főz, azt egye 
is meg és ne hívja vendégül azo­
kat, akiknek már konyhájuk lát­
tára émelyedik a gyomruk. Kis­
ded palotaforradalmukat küzdj ék 
ki maguk. A nemzet igaz elő- 
harcosainak nem kell nemzeti 
hősködés, nem kell a kétfejű sas 
nyaka köré font vörös-fehér-zöld 
madzag.

A magyar nemzetnek a maga 
joga kell teljes épségben és nem 
jogfentartó, semmitmondó frázis; 
ezért nem fog harcrendbe állani 
a magyar nép és ennek igaz kép­
viselete.

A válság.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Az ezeregyéjszaka meséiben van 
egy misztikus történet. A fejedelem or­
szágát azzal büntették meg a földöntúli

Imádság.
Uramisten, te tudod, mindig híved voltam, 
Oltárodhoz naponta elzarándokoltam ;
A legapróbb porszemben is tégedet dicsérlek, 
Nemcsak hiszem, hirdetem is örökszent igédet • 
Ellenedre tudtommal gonoszát se tettem: 
Békén voltunk egymással mindenha mi ketten.

Hallgasd meg hát jó szívvel, Uram, a kérésem : 
Áldd meg azt a kis leányt, ki az üdvöm nékem ; 
A kegyednek súgarait bőven hintsd le rája, 
Add, hogy igaz boldogságát ne sokáig várja ; 
S ha volna még benn Tenálad valami kis

részem,
Hát csak azt is add ki neki,
— Tőled kapja: meg nem veti —
Add ki neki szépen.

Lepke.

A fogadalom.
XII.'Lajos király uralkodása alatt 

Isendrin gróf volt Franciaország legha­
talmasabb főura. Szikla várában állandóan

ötszáz fegyveres zsoldos tanyázott. Ha 
a szomszédos várurak olykor összetűz­
tek egymással, a csatatéren az lett a 
győztes, a kihez Isendrin gróf csatla­
kozott. E miatt nagyrabecsülték az 
egész környéken és mind a várurak, 
mind a jobbágyok rettegtek hatalmas 
karjától.

Fájdalom, néha éppen a legbölcsebb 
és legokosabb emberek követik el a leg­
nagyobb oktalanságokat. — így történt 
Isendrin gróffal is. Ötven éves korában 
elvesztett: a fejét és megnősült. Oltárhoz 
vezette Izabella grófnőt, a kinek szépsé­
gét messze földön megcsodálták és di­
csőítették. De Izabella grófnő csak húsz 
esztendős volt.

Házasságuk első évei zavartalan 
boldogságban teltek el és az egész kör­
nyék megelégedetten örvendett ennek a 
nyugodt, békés időnek. A zsoldosok do­
logtalanul ődöngtek a várban és furcsáb­
ban nézték hajdan oly harcias urukat, ha 
holdfényes éjszakákon kart karba öltve 
sétált ifjú feleségével a várkertben.

Izabella még naiv volt és nem tudta, 
milyen boldogságot nyújthat egy fiatal

férj. Épen azért hálásan simult őszhaju 
ura oldalához. Szóval, mind a ketten 
meg voltak elégedve egymással, különö­
sen a gróf, a ki gyakran elkövette az 
öregedő urak ama hibáját, hogy kérked­
jék boldogságával. Hü kapitányának, 
Mausoisnak sokszor órákhosszat kellett 
elhallgatnia a gróf bizalmas ömlengéséit. 
Az öreg ur ilyenkor karonfogta a kapi­
tányt és nagyzoló szavakban öntötte ki 
szivét.

— Mausois, — szokta volt mon­
dani — te, az együgyüek és kishifü k 
királya, a te szegény fejéd föl sem fog­
hatja, egyáltalán el sem képzelheted, 
hogy milyen üdvösséget nyújt egy szép, 
fiatal, szőke asszony 1 Hal hal fia! El­
pirulsz, szemérmetes ifjú? Igen, fiam, 
nem mindenki érzi magában azt az erőt, 
hogy egyedül töltsön el hosszú téli éje­
ket! Mausois, fogadd legmélyebb részvé­
temet 1 Harminc esztendős vagy és nem 
tudod, mi a szerelem. Lám, én már túl 
vagyok az ötven éven és még mindig 
nem untam meg a szerelmet.

•— Uram, — válaszolta Mausois — 
a te bizalmad nagyon kitüntető rám 
nézve. Szívesen hallgatom meg minden
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szellemek, hogy négy keresztutat róttak 
rajta. Csak az egyik állt előre, az, a ki 
a másik háromra téved el van veszve. 
Hiába megy rajta előre, minden lépésre 
csak tovább vezeti a bizonytalanságon a 
setéibe. Ha hajnalhasadtkor indul is 
meg, az első perc már az éjszakába 
vezet, a melynek nincs virradása. Csak 
egyetlen utón járhat a tiszta szivü em­
ber. De hogy ezt megtalálja tiszta szivü- 
nek kell lennie . . .

Azt a nehéz, súlyos válságot, a 
mely most reánk nehezedik, mintha szin­
tén azok a földöntúli szellemek átkozták 
volna meg. Minden lépés, a mit azért 
tesznek a politika szegény vándorló legé­
nyei, hogy végre célhoz érjenek, csak 
még inkább beviszi őket a sötétségbe. 
Úgy, hogy a borzasztó éjszakában egy­
szerre kétségbeesetten, dobogó szívvel 
állunk meg, vájjon lesz-e pirkadat?...

A kilences-bizottság tegnap határo­
zott. Azt ne is firtassuk, volt-e joga hozzá, 
ig reteket küldeni Béesbe, beleburkolózni 
fülig a titkolózás báránybundás köpenye­
gébe, mikor azzal küldték ki, hogy a 
programmkőszitő közege legyen a párt­
nak. A végsőig kicsigázott ország lel­
kendező örömmel fogadta a határozatu­
kat, a melyről hitelesen azt sem tudni: 
fentartották-e azt a keveset, amit kértek 
vagy csakugyan igaz-e a verzió, a mely 
azt beszéli, hogy heves viták után Ap- 
ponyi szavazata ellenében megmutatták, 
hogy a semmiből is lehet valamit venni. 
Az ország annyira eltikadt, hogy már 
nem is gondolkodik csak remél.

S mindez sem Bées feléledését, a 
hová Lukács László már elvitte a pro- 
grammot s mire ezek napvilágot látnak, 
már az is ismeretes lesz, mit szólt azok­
hoz a király. Mindenki érzi, hogy ma 
hangzik el az utolsó, talán végzetes szó

a magyar alkotmány életéről. Mert ha a 
király ezúttal is megmarad eredeti állás­
pontján, nincs többé segítség. Ma már 
nem kormány válságról van szó, hanem 
ennél sokkal többről: az alkotmány­
válságról.

S ebben a percben nincs egyetlen­
egy vigasztkeltő vagy reménytigérő mo­
mentum. Jótékony bécsi kezek már az 
éjszaka folyamán gondoskodtak arról, 
hogy az ország sokáig ne ringassa ma­
gát csalóka optimizmusban: tudtul adták, 
mi a király álláspontja. Tehát a király 
nem alkudozik a szabadelvüpárt bizott­
ságával, nem fogadja el a programmot, 
nem nevezi ki sem Apponvit, sem Lu­
kácsot.

így áll a helyzet. Ott vagyunk azon 
az utón, amelyen jártunk háromnegyed 
évnél hosszabb idő óta, de nem tettünk 
egy lépést sem előre. S dobogó szívvel, 
reménykedve, de mégis reménytelenül 
várjuk, mit jelent a bécsi táviró. Mi lesz ? 
Vagy egyáltalában nem lesz semmi ?

A mai kihallgatások. — Döntés nincs.
Az első hiteles értesítés, mely a 

bécsi audienciákról hirt ad, délben tizen­
két órakor érkezett. Eszerint Lukács 
László és Khuen-Héderváry már hajnal­
tól kezdve tanácskoztak a bankgassei 
magyar házban. Reggel nyolc órakor 
kézbesítette egy udvari tiszt a miniszter­
elnöknek a király meghívását a fél tizen­
két órakor történendő audienciára. Lukács 
Lászlót már tegnap értesítette a király, 
hogy délelőtt fiz órakor fogadja.

Lukács László háromnegyedtiz óra­
kor indult az audienciára, a mely tel­
jes óráig tartott. Mint tudósítónk telefo­
nozza, a miniszter jelentést tett a király­
nak kiküldetési eredményéről. A király 
meghallgatta Lukács előterjesztését, de a 
döntést föntartotta magának. Lukács a
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király rendelkezése folytán még Bécs- 
ben marad.

Lukács után Khuen-Héderváryt fo­
gadta a király.

A képviselőház összehívása.
A képviselőház ma délelőtt ismét 

azt a képet mutatta, a mit a válság 
utolsó heteiben megszoktunk. Az olvasó­
terem, a folyosók tele voltak képviselők­
kel, a kiket főleg az az érdeklő kíván­
csiság hozott el, vájjon már ma délelőtt 
átadják-e Apponyi elnöknek a Ház sürgős 
összehívására vonatkozó kérvényt.

Apponyi is már korán bejött a 
Házba s fogadta megszokott látogatóit : 
Szentiványi Árpád, Ivánka Oszkár, Vancsó 
Gyula voltak nála. Az elnök dőli 12 
óráig várta a Szederkényi-párt küldöttsé­
gét, azonban délelőtt nem kérték a Ház 
összehívását. A kérvényt valószínűleg 
hétfőn adják át Apponyi Albert el­
nöknek.

M iltoU.
Lelkészválasztások. A felsősza- 

bolcs-hajduvidéki egyházmegyében e hó 
folyamán két lelkészválasztás történt. A 
téglási egyház Abloncay Lászlót Sza- 
konyből, a rohodi egyház pedig Bokros 
Eleket Hajdúböszörményből választotta el 
lelkészéül, mindkettőt meghívás utján.

Október 31. A debreceni raf. főis­
kola október 31-én délelőtt 9 órakor a 
nagytemplomban ünnepi istentiszteletet 
tart, melynek sorrendje a következő: 1. 
Felálló ének. 2. Gyülekezeti ének. 3. Té­
ged hiszünk, előadja a főiskolai énekkar. 
4. Imádkozik: Kecskeméthy M. Lajos 
tanár. 5. Luther éneke, előadja a főisko­
lai énekkar. 6. Egyházi beszédet mond : 
Erőss Lajos tanár. 7. P. Na^y Zoltán 
egyházi daliát énekli a praeparandia ének­
kara. 8. Gyülekezeti záró ének. Ez ünnepi 
istentiszteleten mindenkit szívesen lát a 
főiskolai igazgatóság.

szavadat, a melylyel megtisztelsz. De
hogyan találhatsz gyönyörűséget abban 
hogy leghívebb szolgádat a legkegyetle- 
nebbul meggyötörjed ? Hiszen tudod 
hogy öt évvel ezelőtt, a mikor a Yauger- 
grofok ellen harcoltunk, egyszer ugv 
körülfogott az ellenség, hogy már-már 
lemondtam az életemről. Az utolsó pil­
lanatban megfogadtam, hogy ha meg- 
menekülök ez életveszélyből, a legerköl- 
osösebb életre adom magamat.

Mint tudod, megmenekültem a ha­
lálos veszedelemtől és még a legszebb 
asszony kedvéért sem szegném meg 
fogadalmamat. Ne vigy a kisértésbe, 
óh uram, mert hidd el — hogy őszin­
tén szoljak — amúgy is nagyon nehe­
zemre esik, hogy hü maradjak fogadal­
mamhoz. 6

Isendrin gróf majdnem megpukkadt 
nevettében. r
. Mausois, Mausois, de furcsa
fickó vagy ! Milyen mulatságos vagv 1 
De azért szeretlek, hisz olyan “nü 
emberem vagy 1 Ne félj, nem telik 
madat Z8ZU ld6 és me8szeged íogadal-

Mausois irult-pirult, fejőt rázta és
csendesen hallgatta tovább ura bizalmas 
vallomásait.

Már előbb hangoztattuk, hogy éppen 
a legokosabb emberek követik el néha 
a legnagyobb bolondságokat. És ha le­
hetséges, még nagyobb dőreség, mint 
Isendrm gróf kései házassága, akkor 
abban a pillanatban követte el a várur 
a mikor a legédesebb családi örömeinek’ 
titkába avatta be a kapitányt.

Lassú viz partot mos. A szegény 
Mausois már nem mehetett el úrnője 
mellett a nélkül, hogy el ne pirult volna. 
Most, a mikor az állanő béke közepeit 
valósággal végiglustálkodta a napot, kü­
lönös vágyak hatalmasodtak el rajta, sa­
játságos álmok gyötörték. Ha a kert fái 
alatt egymás mellett látta az öreg, ősz- 
haju, fehérszakállu férfit szép, fiatal fele­
ségével, a mikor látta, hogy az aggas­
tyán erőnek erejével fiatal, tüzes szerel­
mest akar mímelni, akkor érezte, hogy 
az ura iránti hűség elhagyja szivét, ak­
kor belátta, hogy még is csak vétek, 
hogy egy öreg ember magához láncol 
egy viruló, szerelemre vágyó, fiatal te­
remtést.

Ettől fogva még jobban kerülte a 
nőket.

És úgy esett, hogy hírnök érkezett 
a szomszédos grófságból, azzal a kérés­
sel, hogy Isendrin gróf fogja pártját szo­
rongatott rokonainak, kiket az ellenség 
nagy veszedelemmel fenyeget. Isendrin 
gróf egy pillanatig sem habozott. A 
trombitás riadót fuvott ős másnap reggel 
az összes zsoldosok készen állottak az 
indulásra.

A gróf a csapat élére állott és igy 
szólt hü harcosaihoz :

— Fiaim, a nyugalom szép ideje 
elmúlt. Elég sokáig éltünk békében. — 
Most háborúba megyünk. Remélem, hogy 
szívesen követtek.

— Majd pedig Mausois felé for­
dulva, igy folytatta :

— Te meg, fiam, itt maradsz. Szállj 
le a lóról, vessed le a páncélt. A te őri­
zetedre bízom kastélyomat és felesége­
met. Ha tudom, hogy te maradsz itt, 
nyugodtan hagyhatom el otthonon)at. 
Légy figyelmes úrnőddel szemben. Áld­
jon meg az Isten.

Napok múltak, hetek múltak. Oly-
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Két vonatot megállított.
(Saját tudósítónktól.)

Egy makacs öngyilkosjelölt miatt az 
éjjel két vonat állott meg a nyílt pályán, 
nem csekély aggodalmára az utasoknak. 
Farki'.s Sándor pozsonyi nyugalomba vonult 
tanító, öregségére megvakult, 10 év óta 
küzd a nyomorúsággal, a mit tegnap meg­
elégelt és kétségbeesésében öngyilkosságra 
szánta magát.

Tegnap este 10 óra után Göd állomá­
son túl a sínekre feküdt és várta budapest- 
galánthai vonatot, a vonatvezetó azonban 
észrevette a síneken fekvő alakot és meg­
állította a vonatot. Elzavarták és a vonat 
folytatta útját. Farkas azonban nem nyugo­
dott bele a végzet ilyetén alakulásába és 
egész éjjel a vonat mentén barangolva, ma 
reggel a bécsi vonat elé feküdt.

Vác mellett azonban itt is észrevették 
megállították a vonatot és a makacs öngyil­
kosjelöltet átadták a csendőrségnek és ez 
behozta a budapesti toloncházba.

Népies gazdasági előadások.
Hajduvármegye gazdasági egyesülete min­
den évben szokott népies gazdasági elő­
adásokat rendezni a megye több községében. 
Az idén is legalább 8—16 községben akar 
ilyen előadást tartani, de erre nézve várja a 
miniszter rendelkezéséi. A miniszter ugyanis 
anyagilag szokta segélyezni a gazdasági 
egyesületet, hogy megtarthassa előadásait. 
Az előadások tervezetét most dolgozza ki a 
gazdasági egylet.

Derecske zár alatt. Derecske köz­
ség elöljárósága tegnap értesítette a 
szolgabiróságot, hogy a szarvasmarhák 
közt a száj- és körömfájás járványszerü- 
leg fellépett. Derecskét éppen azért zárlat 
alá helyezték és sem oda, sem onnan 
további intézkedésig szarvasmarhák nem 
szállíthatók.

Véres lakodalom. — A paraszt- 
lakodalmaknál — sajnos — még mindig di­
vatos öröm-lövöldözéseknek tegnap ismét 
egy emberélet esett áldozatul. Az eset Hódos 
községben történt, hol egy Stancsu Miklós 
nevű suhanó is részt vett a lakodalmi me­
netben. Mindjárt a templom előtt történt a 
szerencsétlenség az első lövésnél. Stancsu 
pisztolya ugyanis véletlenségből elsült és a 
serétek Nediu Ankicát leteritették. Nagy

riadalom támadt erre. A násznép Stancsut 
meg akarta lincselni. A kis Ankica sebe 
életveszélyes. A gyilkos ellen megindították 
a bünfenyitő eljárást.

Tragikus párbaj. Néhány hét előtt 
megírtuk, hogy Robitsek Kálmán, egy 
angol biztosító-társaság aradi képviselője 
és Krenner Zoltán joghallgató Aradon 
kardpárbajt vívtak, mely az utóbbi sú­
lyos sebesülésével végződött. Krennernek 
a szemét vágta át ellenfele kardja s a 

, lagodaadóbb ápolás és az ország legelső 
szaktanárainak minden igyekezete da­
cára, elveszítette a fél szemét a szána- 
lomraméltó fiatal ember. A napokban 
ugyanis műtét utján kivették az egyik 

. szemgolyéját.

kor-olykor Isendrin gróf küldöttel tuda­
kolta, hogy mit csinál a felesége, néha 
meg is izente, hogy mihamarabb haza 
fog térni. De napok múltak és a gróf 
még mindig harcolt az ellenséggel.

Holdas éjszakákon úgy rémlett a 
kastély lakóinak, mintha a kert fái kö­
zött egy szerelmes párt látnának sétálni. 
Az asszonyok összedugták a fejüket 
és azt sugdosták, hogy Mausois meg­
szegte fogadalmát, a grófné pedig a hü- 
ségesküjét. De ezt csak késő éjszaka be­
szélték, a mikor a gyermekek már aludni 
tértek és nem kellett tartani hívatlan 
leselkedőktől.

Végre, három hónapi távoliét után, 
Isendrin gróf visszatért győztes csapatai 
élén és boldogan szorította szivéhez szép 
feleségét.

Az asszony nem győzte dicsérni 
Mausois szolgálatkészségét és hűségét és 
8 gróf hálásan ölelte meg a kapitányt.

A mikor egyedül maradtak, igy 
szólt a gróf:

— Meg akarom jutalmazni hűsége­
det és neked ajándékozom legértékesebb 
hadizsákmányomat. Lenn az udvarban

bilincsre verve ül egy gyönyörű leány, 
tuszul hoztuk, neked ajándékozom!

A szemérmes Mausois fülig pirult.
— Miért viszel a kisértésbe, óh 

uram ? Hiszen ismered fogadalmamat ?
A gróf kutató pillantást vetett Mau­

sois piruló arcára, kényszeredetten mo­
solygott, ott hagyta és kevéssel utóbb 
elküldte neki a leányt.

Alig múlt el pár perc, szörnyű 
lárma támadt a kastélyban. Az öreg 
gróf váratlanul belépett Mausois szobá­
jába és a kapitány karjaiban találta a 
fogoly leányt.

— Készülj a halálra ! — ordította 
a gróf, indulattól halaványan.

— Uram, — dadogta a szegény 
Mausois — hiszen nekem ajándékoztad 
a leányt.

— Nem is arról van szó, — mon­
dotta a gróf kérlelhetetlen szigorúsággal. 
— Meghalsz, mert megszegted szent 
fogadalmadat I

És másnap kerékbe törték Mausoist.
Mert hütelen lett fogadalmához . . .

SPORT.
Benedek Sándor vivőmester tér

i méhen ismét megnyílt egy vivő-kurzus, 
j A főiskolai hallgatók jeles vivómestere 
j modernül és minden felszereléssel ellátta 
; termét, hol felnőttek és gyermekek egy- 
' aránt elsajátíthatják a vívás nemes sport­

ját. Ajánljuk a szülők figyelmébe, hogy 
apró, tiz-tizenkét éves gyermekeiket is 
taníttassák vívni. A testet nem edzi 
egyetlen egy sportnem sem annyira, 
mint a vívás, a meiylyel egyúttal plasz­
tikus mozdulatokat is tanulhat a vivő- 
növendék. Benedek Sándor ennek iga­
zolására a télen vivóestélyeket fog tar­
tani belépő-dij nélkül. Benedek termei 
Piacz-u. 7. szám alatt vannak. Ugyanott 
fogadja el a mester a jelentkezéseket is.

A városházáról.
Államsegély a városi múzeum­

nak. A múzeumok és könyvtárak orszá­
gos felügyelősége tegnap gyűlést tartott, 
melynek során magáévá tette Debrecen 
városának azon kérelmét, hogy a létesí­
tendő városi muzeum építéséhez az állam 
megfelelő összeggel járuljon. Ha s fel­
ügyelőség költségvetése megengedi, akkor 
a vidéki múzeumok számára vásárolt 
eredeti képek és reprodukciók közül is 
kap nehányat a mi múzeumunk.

A Szent László-dalegylet estélye.
— október 25.

' A Szent László-daiegylet tegnap 
este hangversenyt adott, a mely minden 
tekintetben kitűnő sikerrel folyt le. A 
Bika dísztermében igen díszes közönség 
gyűlt egybe, mely elkesen tapsolt az 
összes müsorszámoknak.

Hangverseny elején a zenekar nyi­
tánya után a Dalegylet adta elő a Dalár- 
öröm-öt, majd Nagy Vilmos kegyesrendi 
tanár tartott nagyon élvezetes humoros 
felolvasást. Ezután a Dalegylet énekelte a 
„Buesut“-t és Piribauer Ferenc s Pász­
tor Gyula adtak elő Dénes Arthur ki­
tűnő zongorakiséretével egy szép hármast. 
Majd Karacs Imre, színházunk tenoris­
tája énekelt solo népdalokat, végül Far­
kas Antal postafőtiszt szavalt igen hatá­
sosan. A dalegylet és a zenekar által 
előadott Rákóci-induló zárta be a hang­
versenyt, mely több fokkal följebb emelte 
a Dalegylet művészeti nívóját.

Hangverseny után tánc volt, mely­
hez Kiss Béla és zenekara szolgáltatta a 
legtüzessbb muzsikaszót. A táncmulat­
ságon megjelent hölgyek névsora a kő­
vetkező :

Asszonyok: Sztraka Józsefné, özvegy 
Molnár Jánosné, Kelemen Adámné, Ács 
Nagy Ferencné, Kleinrath Jánosné, Darvas 
Béláné, Dénes Ádolfné, Faulvetter Jánosné, 
Tóth Istvánná, Guró Lőrincné, Károlyi 
Lajosne, Csath Zsigmondné, Hamza Jánosné, 
özv. Kovács Mihályné, Heykal Edéné, Hu z 
Lajosné, Csukás Istvánná, Kursinszky 
Lászlóné, Novák Mártonná, Stiplosák Már­
tonná, Bazsek Lajosné, Ince Andrásné, 
Pásztor Jánosné, Pettysu Jánosné, Bárdossy 
Gyuláné, Khol Józsefné, Ruttkay Lajosné, 
Lengyel Sándorné, Király Istvánná, özvegy 
Heringh Jánosné, özvegy Pálffy Jánosné, 
Szigethy Miklósné, özvegy Ottlyk Edéné, 
Ferency Istvánná, Magyar Imréné, Karacs 
Imréné,Leikó Jánosné, Breitenbach Frigyesné.

Leányok: Sztraka Esztike, Molnár 
Erzsiké és Mariska, Kelemen Mariska, 
Kleinrath Irma, Ács Nagy nővérek, Beér 
Rézsika, Tóth nővérek, ” Csapó nővérek, 
Guró Ilona, Gaesárdy Margit, Bartba Zsófika, 
Magyar Juliska, Kovács Esztike, Korcsmáros 
Janka, Kursinszky Stefánia, Derekassy nő­
vérek, Borzsovay Róza, Pásztor nővérek, 
Bállá Szerén, Lengyel Margit, Molnár Ilona, 
Heringh Mártha, Lukácsi Mariska, Ottlik 
Karolin, Ádám Mariska, Karacs Ilonka, 
Feigerle Irma.

A joghallgatók matinéja. A no­
vember 8-án tartandó jogász-matiné mű­
sorának legujbb érdekessége az, hogy 
Szávay Gyula alkalmi versét Kubay 
Margit fogja szavalni, a ki Debrecennek 
egyik legjobb szavalónője. A matinéra 
jegyek 1 koronáért már e héten váltha­
tók Békés Lajos divatüzletében. Külön 
meghívókat a rendezőség nem bocsát ki.

MŰVÉSZET.
A Debreceni Dalegylet 

küldöttsége.
Zichy Géza grófhoz.

Debrecen, október 25.
Részletesen emlékeztünk meg teg­

nap arról, hogy a Debreceni Dalegylet 
mily nagyszabású és fényes hangversenyt 
ad december elején a városi színházban. 
A Dalegylet elnöksége hónapok óta fá-

Valódi angol
Friss töltésű

elismeri-------

legjonb

gyapjuszövöt különlegességet, úgyszintén hazai gyártmányú újdonságokat a legszolidabb 
szabott árak mellett WEISZ ADOl/F posztó és gyapjúszövet kereskedőnél 

szerezhetjük be. Debreozen, Kceauth-utoza, Dörre cznkráez mellett.
Brassói gyártmányok egyedüli raktára. — A czimre tessék vigyázni. - —

ásvány és borviz megérkezett s kapható minden jobb vendéglőben s 

Kontsek Géza, Csatiak József, Geréby Fölöp utódai és Félegybézi Já­

nos uraknál. — A iegizletesebb s legegészségesebb erdélyi berviz.Répát!
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radhatatisnul dolgozik, hogy a műsor 
minden pontja valóságos művészeti ese­
mény legyen és illő ahhoz a jelentős 
attrakcióhoz, melyhez az estélyt rendező 
Dalegylet Zichy Géza gróf közremükö- ' 
désével jut.

A világhírű dalszerző különben azt 
az óhajtását fejezte ki, hogy a dalárda 
választmányával együttesen állapítsa meg 
a műsor beosztását. Zichy gróf, a ki 
egyik legkitűnőbb executio zenészünk, 
pointről-pointro akarja részletezni, kidol­
gozni úgy a Norma, mint az uj Bákóci- 
induló előadásának menetét. Ezzel kap­
csolatban útbaigazító tájékoztatásokat ad 
a műsor többi számainak ellátására is, 
hogy az estély zavartalanul s igazán mű­
vészi színvonalon folyjon le.

A Dalegylet, Zichy e kívánságához 
képest, a napokban küldőttaégileg keresi 
fel letétieni birtokán a grófot, a kivel 
aztán megállapítják az összes teendőket. 
Zichy Géza még a hangversenyt meg­
előzőleg is valószínűleg többször jön be 
Debrecenbe, hogy a zenekar és a Dal- 
egylet próbáin dirigáljon. Debrecen zene­
szerető közönsége mindenesetre a legna­
gyobb műélvezet reményében tekinthet a 
debreceni nagy hangverseny elé, melyhez 
arányaira nézve csak hasonló sem zajlott 
le még városunkban.

Táréi Emma. Téréi Emma, a deb­
receni zenedének volt növendéke, a ki­
nek fényes tehetségéről sokat Írtak már 
a fővárosi lapok, tegnap ismét nagy 
sikerrel zongorázott az Országos Zene- 
akadémia Liszt-emlékünnepén. — Téréi 
Emmáról, a ki most Chován Kálmánnak 
a tanítványa, valóságos himnuszokat 
zengenek a budapesti lapok. Feltűnt e 
hangversenyen Kerpeiy Janő debreceni 
ifjú is, a ki Beethoven C dur quartstt- 
jében vett részt.

Burmeater Willy Debrecenben.
B őrmester Willy, Kubelik legnagyobb 
riválisa, egyik fővárosi esti lap közlése 
szerint a tél folyamán Magyarországba 
jön, Budapesten és a vidék nagyobb vá­
rosaiban fog hangversenyezni. Az emlí­
tett lap szerint Burmester egy debreceni 
hangversenyt is felvett progr&mmjába. A 
hangverseny január első felében lesz.

Csatár Győző jubileuma. A deb­
receni színháznak volt buff új a, Csatár 
Győző most ünnepli meg Nagyváradon 
szinészkedésének negyvenéves jubileu­
mát. Csatár bácsi még a régi, nagy ge­
nerációból való színjátszó, a ki valaha 
a nemzet első és akkor egyetlen fővárosi 
színpadán aratott jelentős sikereket. — 
Csatár Győző ünneplésére nagyban ké­
szülődnek koll gái és barátai.

Tessék még maradni! A debre­
ceni színházlátogató közönség is átvette 
azt a vidéken divatozó rossz szokást, 
hogy az előadások végén, a mikor a da­
rab poenje jutna kifejezésre, hirtelen 
mozogni kezd, öltözködik s pár perccel

az előadás vége előtt kiszökik a nézőtér­
ről. Kellemetlen ez, főleg a parketten, 
hol a hátsóbb sorokban ülők ilyen eset­
ben egyáltalán nem élvezhetik a finálét, 
a mely pedig sokszor nemcsak csatta­
nója, de magyarázója is a cselekménynek. 
Többek kérésére hívjuk fel a direktora 
figyelmét erre a körülményre. Semmi 
esetre sem radikálisan, hanem könnyedén, 
ötletesen lehetne ezen a dolgon segíteni. 
Ha az igazgatóság csak sejteti is, hogy 
ily irányban intézkedést szándékszik 
tenni, a közönség is hamar beletörődik a 
változhatlanba.

Heti műsor. Hétfőn : Mongodin ur 
felesége, bohózat. Kedden : Madarász, 
operett. Szerdán : Casanova, operett. 
Csütörtökön Patyolat kisasszony, szinmü. 
Pénteken : Ugyanez. Szombaton : Drótos 
tót, operett. Vasárnap délután: Dózsa 
György, történelmi színmű. Vasárnap 
este : Fiún, operett (bemutató előadás.)

A betegeskedás utján. Színtársu­
latunknál — úgy látszik — rendszer 
lett azokbból a vendégkirándulásokból, a 
melyekkel már a szezon kezdete óta 
Nyíregyházát tisztelik meg. — A vendé­
geskedést egyszer-kétszer indokolttá teszi 
az udvariasság, a nyíregyházi szinpár- 
tolő közönség iránt való hálás szeretet, 
sőt erkölcsi és anyagi sikerrel is járhat. 
Ámde, ha ebbő! gyakorlat lesz, mint, ahogy 
azzá lett, megcsappan még a nyíregyházi 
közönség érdeklődése is és úgy jár a 
társulat, mint járt most is, mikor üres 
ház előtt rótta ie az udvariasság és hála 
adóját. Mindez még hagyján lenne, ha 
a társulat tagjaitól egészségi áldozatokat 
is nem kívánna. Már pedig ennek a mi 
repertoárunk rovására nem volna szabad 
gyakorlatilag ismétlődni. Azt hisszük, 
hogy Makó Lajos már lerótta a hála 
adóját s most már áldozhat a debreceni 
kötelességek oltárán is.

urooHBAeox.

Keresik a betörőt.
— Gyanús eltűnés. —

A Szent-Anna-utcai betörés ügyé­
ben nagy erólylyel folytatja rendőrségünk 
a nyomozást. A tett elkövetésével egy 
Lökös Demeter nevű urasági inast gya­
núsít, aki hosszabb idő óta hely nélkül 
csavargóit a városban, de a betörés után 
hirtelen eltűnt. Lökös Demeter több éven 
át szolgált, mint urasági inas Revieky 
Józsefnél, hanem holmi szabálytalansá­
gok miatt el kellett távoznia. A helyi 
viszonyokkal tökéletesen ismerős volt.

Reviekyék távolléte alatt gyakran 
megfordult a háznál kérdezősködni, nem-e 
jöttek haza a nagyságos urék ? Való­
színűleg Reviekyék szolgálatába akarta 
magát vissza könyörögni. A betörést meg­
előző napon is ott járt kérdezősködni s 
tagadó válasz után úgy tett, mintha el­
távozna, valójában azonban a pincébe

ment. Hogy a betörést csakis ő követte 
el, sok érdekes adattal bizonyítja a rend­
őrség. így az udvarban levő hatalmas 
buldog kutya el sem vakkantotta magát 
jól ismerve az éjjeli látogatót. A tolvaj 
négy szobán ment keresztül, mig a sza­
lonba ért, útjában nem nyúlt semmihez, 
egyenesen a pipere szekrényhez ment s 
azt törte fel. A helyi viszonyokkal isme­
retlen tettes bizonyára már az első szo­
bában megkezdte volna működését.

A nagy menynyiségü ellopott ék­
szerről jegyzéket vett fel a rendőrség és 
körözvényben megküldte az összes ható­
ságoknak. A városból megszökött Lökös 
elfogatása iránt széleskörű intézkedéseket 
tett, nem feledkezvén meg a kikötő álo­
mások alapos értesítéséről sem.

* Vasárnapi istentiszteletek. A
református templomokban ma a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Jánosi Zoltán lelkész. 
Kistemplomban Csighy Andor segádleL 
kész. Ujterrplomban Biró Ferenc helyet­
tes lelkész. Ispotály-templomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész. Szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár. Csapó­
kerti imahátban Kovács János népiskolai 
felügyelő. — Uray Sándor püspöki segéd­
lelkész délután két órakor népszerű biblia­
magyarázatot t rt a nagytemplomban. — 
A róm. kath. templomban az istentisztele­
tek a következő sorrendben fognak tartatni: 
D. e. szent- misét mondanak: 6 órakor Pák 
Emii, 7 órakor Szabó István, 8 órakor 
egyik egyesrendi tanár, melyen a főgym- 
nasiumi ifjúság vesz részt, 9 órakor az 
ünnepélyes nagymisét dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prépost, plébános tart 
segédlettel s azután ugyanő prédikál 
háromnegyed 11 órakor misézik Molnár 
Kálmán Dezső h. igazgató, melyen a 
Svetits-zárda s az elemi iskolák növen­
dékei vesznek részt. A fél 12 órás misét 
mondja Nyáry Ignác. Délután fél 3 órakor 
keresztény tanítás, tartja: dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános, 
3 órakor lytánia s azután rózsafüzér. — 
Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 
10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
főesperes végzi. — A gór. kath. kápol­
nában : 6 órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt 9 órakor az.-mise, délután fél 3 
órakor kereszténytanitás, 3 órakor ve- 
esernye, 4 órakor rótsafüzér ájtatosség.

* A Csokonai Kör ülése. A „Cso- 
konai-Kör“ választmánya október hő 27. 
napján kedden d. u. 4 órakor volt helyi­
ségében (Keresked. Akad. épület, I. eme­
let, „Csokonai-szoba“) ülést tart. Tárgyak: 
1. Elnöki és titkári jelentések. 2. A Te- 
legdi Kovács-féle drámai pályaművek 
megbirálására bizottság választása. 3. A 
nov. 17-iki ünnepi felolvasó-ülés előké- 
készitése.

* A debreceni diákok zarándok­
út ja. A debreceni kollégium Szegednek 
zarándokoló ifjait, a kik ma céljukhoz 
érkeztek, szeretettel fogadták hosszú ut-
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Piaoz-ntaza 46. sz. Kanható a gyógyszertárakban. Egy üveg ára használati utasítással együtt 4 korona, törvényesenvédve.

-SELYEM
méterenkint 60 krtól 1 i frt 35 krig, Legutolsó újdonságok. Bérmentve 
és már elvámolva .házhoz szállítva. — Gazdag mintaválaszték 
postafordultával.

Heimeberg selyen»-gy*r, Zűri oh.
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jókban mindenütt. A diákok még Mező­
túrról értesítést küldöttek Pálffy szegedi 
polgármesterhez, hogy vasárnap odaér­
keznek, megkoszorúzzák a Kossuth-szob­
rot és kérték a tanácsot, hogy esetleges 
útbaigazítással lássa el őket. Szeged ta­
nácsa tudomásul vette ez értesítést és 
Gaál Endre dr. tanácsnokot bízta meg az 
ifjak fogadtatásának előkészítésével, mely­
ből különben buzgó részt vesz ki a 
Szegedi-Kör is. Újlaki Antal hírlapíró 
pedig már eddig is nagy összeget gyűj­
tött az ifjak megverdégeiéeére. Tegnap 
Hódmezővásárhelyen pihentek meg éj­
jelre a zarándokló diákok, a kiket itt is 
nagy küldöttség fogadott. Este tisztele­
tükre több száz teritékü bankett volt a 
Fekete Sas vendéglőben. Polcner Jenő 
szegedi képviselő, a ma tartandó Rákóci- ! 
ünnep rendező-elnöke értekezletet hívott 
össze, mely elhatározta, hogy a Rákóci- 
ünnep programmján a debreceni diákok­
nak is juttat szerepet. Szóval Debrecen­
nek s a hires kollégiumnak varázslatos 
neve még mindig nagy lelkesedést kelt 
ott, a hol nemzeti eszményekért lelkesülni 
tudnak.

* Szabadkö'miveaek vándorgyű­
lése. A magyarországi szabadkőmives 
páholyok ma vándorgyűlést tartanak 
Nagyváradon, hol a László Károly-pá- 
holy látja őket vendégül. A ma délelőtt 
tartandó tanácskozáson, melyek javarésze 
humánus célokra vonatkozik, képviselteti 
magát a debreceni páholy is. A szabad- 
kőmivesek gyűlése nyilvános a a tanács­
kozások eredményét a páholyok nyilvá­
nosságra adták.

* Debrecen menyasszonyai és 
vőlegényei. Lapunkban legutóbb közölt 
kimutatás óta jegyet váltottak a követ­
kezők : Woiszhausz Ödön izr. műszerész 
Békési Blankával izr., Scheppel Béla r. 
kath. Írnok Krasznay Juliánnával ev. 
ref., Kerékgyártó András ev. ref. szolga 
Böbék Erzsébettel r. kath., Tóth Imre 
ev. ref. napszámos Molnár Juliánnával 
ev. ref., Miklós Dezső izr. kereskedő 
Strasser Paulinával izr., Jackd Gyula 
r. kath. cipéozsegéd Szlobodnik Karoli­
nával r. kath., Juhász Péter g. kath. 
dohányos Mondok Máriával r. kath., 
Varjas Gyula ev. ref. lakatossegéd 
Szarvas Katalinnal-ev. ref., Balogh Imre 
ev. ref. juhász Béke Borbálával ev. ref., 
Cseresznyés Imre ev. ref. kisbirtokos 
Tiba Zsuz-ánnával ev. ref., Nagy József 
ev. ref. csizmadiamester Szűcs Zsuzsán- 
nával ev. ref., Balogh István ev. ref.

gondolkodásukról ismert urak fenti va­
gyont a siketnőmákat gyámolitó egyesü­
letnek szánták, az Ipar- és Kereskedelmi 
Banknál elhelyezett összeg betéti köny­
vét kezemhez juttatták. Addig is, a mig 
jóttattükért illetékes helyről is elismerés- ; 
ben részesülnek, fogadják úgy a megbí­
zott urak, valamint mindazon jólelkü . 
tagok, a kik lehetővé tették, hogy egye- | 
sületünk most ily csinos összeghez jus- ■ 
son őszinte köszönetünket, Kívánjuk: | 
legyenok jó kedvűek s tegyenek jót ez- ! 
után is! Az egyesület nevében: Füleky 
Pál, pénztáros.

* Tiseaer korona a debreceni 1 
kamarának. Darányi földművelési mi- j, 
niszter, ki a debreceni kamara háziipari | 
tevékenységét állandóan igen jelentékeny 
segélylyel támogatja (igy a folyó évre is j 
tízszer koronát meghaladó összeget biz- i 
tositott háziipari tanfolyamokra), most j 
újabban tízezer koronát ajánlott fel a j 
kamarának, hogy ez összeggel a házi- s 
ipari értékesítés nehéz kérdésének lö- i 
kést adjon. A miniszter felhatalmazta a ‘ 
kamarát, hogy ezt az összeget a tél 3 
folyamán alkalmss közvetítő utján házi- jj 
ipari megrendelésekre fordíthassa, amely j

1 czikkek azután a kereskedelem utján i 
! kerülnek forgalomba. E kérdésben, is jj 
! legközelebbi közgyűlése alkalmával hatá - 

roz a kamara.
* A „Debreceni Jótékony Nő­

egylet“ folyó évi október hó 25-én, dél-
, után 3 órakor a nőipariskola nagytermé- 
, ben választmányi ülést tart a következő 
i tárgysorozattal : 1. Mulatság rendezése,
i 2. Szegényügy rendezése. 3. Igen fontos 
I folyó ügyek.
i * Mária Innocentia fejedelem- 
. asszony Debrecenben. A Miasszo- 
I nyunkról nevezett szegény iskola nővérek 

fejedelemasszonya, Mária Innocentia no- 
; vember elején Debrecenbe jön s megláto- 
I gatja a "Svetits-intézetet. A fejedsíem- 
: asszony, aki most a szegedi, ujaradi és 

lippai fiókokat vizsgálja, Fries József dr. 
lelfciatya kíséretében csak nehány napot 
tölt varosunkban, honnan egyenesen szék­
helyére, Münchenbe utiziü vissza

* Iparváltások és megszünteté­
sek. E hét folyamán ipart váltottak Debre-

: cenben: Hermann Vilmos fodrász, Pándor 
Mihály csizmadia, Kovács Sándor csizmadia.

: - Beszüntették iparukat: Schmied János 
borbély, Szatmári Mihály hentes, Szászkai j 
József borbély.

* Viilanytelep a csizmadiák • 
ssövetkezetenei. A csizmadiák termelő 

■ és rftKlitre-oporijanak Mannt-fürdői tele- j 
; pán, valószínűleg meg ez év folyamán j 
! teljesen villanyos erőre

vásárfelügyelő Simon Eszterrel ev. ref., "y fognak üzembe jönni. 
Kállay Sándor ev. ref. csizmadiamester iyartesiüieti elnök most föl
Kiss Eszterrel ev. ref., Gál! János ev. 
ref. mészárosmester Vágh Juliánnával 
ev. ref, Daku Mihály ev. ref. kőmives- 
segéd Márton Zsuzsánnával ev. ref., 
Varga János ev. ref. bérlő Egri Máriá­
val ev. raf. és Harsány! Dániel ev. ref. 
kisbirtokos Boross Sárával ev. ref.

* A feloszlott „Zőna“-asstaltár- 
saság, a mely fennalása idejében is 
nemes emberbarát! célokat szolgált, 537 
korona 35 fiilérnvi megmaradt vagyoná­
nak miként való felhasználását Kern- 
hoffer József, dr. Löfkovits Márton és 
dr. Batsányi Ede urakra bízta. A nemes

berendezett gé- 
Tóth Kálmán 

iytat tárgyalá­
sokat ez ügyben, egyik fővárosi gyárral, 
mely szerződéskötés esetén még ez év 
folyamán felállítaná az összes gépeket. 
A szövetkezet ez esetben meghuszszoroz- 
hdtná termékeinek mennyiségét.

* Vesztegzár a Józsákon. Alsó­
ég Felsőjózsa községeket a központi fő- 
szolgabirőság ismét zár alá helyezte, 
mert a száj- és körömfájás veszedelmes 
mérvben dúl a szarvasmarhák között.

* Segély a tüzkárosultakmak. ,
Uiabbau a hajduszoboszlói tüzkárosultak i a ref. Nagytemplomban 
részére a következő idegen illetőségűek : szertartás után, » Kn”'

20 kor , Dézsi Lajos Dcbreczen 10 kor., 
Rhcák József Debrecen 3 korona, Sin-ay 
Ida Debrecen 20 kor., a debreceni füg­
getlenségi kör 75 kor., Fazekas Sácdor 
Mátészalka 3 kor. Fogadják az illetők 
ez utón szives adományaikért a tüz- 
károsultak nevében is hálás köszönete- 
met. Hajdúszoboszló, 1903. okt. 23. — 
G. Tóth János, r.-kapitánv.

* Szakosztályi ülések. Az ipar­
testület csütörtöki, előljárósági ülését most 
készítik elő az egyes szakosztályok. — A 
tárgysorozat előkészítése czéljából pénteken 
a szabók, - tegnap pedig az asztalosok és 
szűcsök tartottak szakosztályi ülést, melye­
ken jelentős tárgyak is nyertek elintézést.

* Ä hentesek sérelmei. Megírtuk, 
hogy a városi tanács már határozott 
azon kérelemre vonatkozólag, melyet a 
hentesek terjesztettek eléje. A részletesen 
megindokolt határozat még nem került 
az ipartestülethoz, de a hentesek már 
most is mozgolódnak s a tanács döntését 
helytelennek tartják. A mint a város 
felelete az ipartestülethez jut, ez azonnal 
szakosztályi* ülésre hívja össze a hen­
teseket, akik valószínűleg megfelebbezik 
a tanácsi határozatot Debreczen város 
közgyűléséhez.

* Apró bűnösök. Hely és foglal­
kozás nélkül kóborogtak a város terüle­
tén Losonci Nándor és Farkas Andor 
14—16 éves csavargó gyerekük. Kenye­
rüket koldulással keresték, a mi napon­
ként nem éppen megvetendő összeghez 
juttatta az élelmes gyerkőcöket. Foglal­
kozásukat sokáig zavartalanul folytathat­
ták volna, ha a véletlen ellenük nem

I szegődik. Losonci ugyanis bement az 
„Angol királynő“-száUodába is koldulni. 
A szobákat végigjárta a nélkül, hogy 
valaki útját állotta volna. Üres kézzel 
nem akart távozni és egy ezüst cukor­
porzót zsebrevágott. A zsákmányt meg­
mutatta Farkas Andor cimborájának, a 
kivel együtt a Népkertben egy bokor 
alatt eláslak. Farkas Andor később visz- 
szament, felásta a cukorporzót és vissza­
vitte jogos tulajdonosának. A két csirke­
fogót a rendőrség eltoloncolratta a város 
területéről.

* Agyonforrásta a gyermekét.
Hajdúszoboszlón rémes szerencsétlenség 
történt a héten. Kalmár Anna cselédleány­
nak beteg lett 19 hónapos kis Margit 
leánya s az anya javasasszonyhoz ment 
tanácskérőére. A kuruzs!óasszony azt aján­
lotta F almár Annának, hogy forró téglára 
öntsön vizet és ecetet, azután ezzel pá­
rolja meg az apró gyermeket. Az anya 
úgy tett, azonban a gyógykisérlet balul 
ütött ki, mert a gyermeknek mindkét 

I lábszára összeégett és az apróság nem 
I bírván el pokoli kínjait, meghalt. A holt- 
I testet Isoó János dr. debreceni törvény- 
I széki orvos boncolta fel. Nagy Zoltán 
I szoboBziói vizsgálóbíró pedig gondailan- 
$ ságból okozott emberölés miatt feljelen- 
I tést tett úgy az anya, mint a javasaaz- 
! szony ellen.

* Halálozás. Mcdgyaszay Sámuel 
; nyugalmazott városi Tisztviselő, vöt 
' 1848/49 iki honved hadnagynak hossz., s 
I szenvedés után f. hó 23-án, este 10 óra- 
i kor, életének 79-ik, boldog hasaaeagának 
; 45-ik évében elhunyt. Földi maradványa: 
I f. hó 25 éri, azaz." vasárnap délután 3

órakor, a Rákóci utca 63. számú háztól, 
tartandó gyász- 

a Kossuth-uteai sirkert
adakoztak : Haranghy György Debrecen ' ben fognak csendes nyugalomra helyez

ma és «entöl minden; vasárnap. és minden csütörtökön este

Kiss Béla jeles zenekarával zeneestéiyt rendez,
A n. é. körönség pontos kiszolgálásáról, tia«á» kasait- kávíháe - 

ételek és italokról gondoskodik. ERŐS JAKAB, kávés.
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tatai. Ha'álát gyászolják: Bánatos öz­
vegye : Medgvaszay Sámueiné született 
Verssmani Verescnarthy Kornélia. Gyer­
mekei : Medgyaszay Gyula és neje Papp 
Szeréna, ezek gyermekei : Gyula, Dóra,

hogy elég lenne egy egész emberöltőre. 
Kétizben öngyilkosságot is kísérlett meg, 
mert apja vonakodatt ismételten kifizetni 
az adósságait. Az apa pedig, kinek ez az 
egyetlen gyermeke, mindig megindultan

Éva, Imre, Szeréna, Juliska. Medgyaszay ; sietett megmentésére. A múlt héten a fiú 
Miklós és neje Pásztor Irén, ezek gyer­
mekei : Ilona, Kata, Miklós, Erzsébet.
Testvére: Medgyaszay Juliánná özvegy 
Révész Bálintné és régebben elhalt test­
véreinek gyermekei nevében is.

* Vándor pincemesterek. A magy. 
kir. földmiveiéaügyi miniszter arról érte­
sítette a debreceni gazdasági egyesületet, 
hogy a budafoki pincemesteri tanfolyam­
mal kapcsolatban vándor pincemestereket 
alkalmazott, a kiket a gazdaközönség 2 
korona napidij és útiköltség megfizetése 
ellenében igénybe vehet. A vándor pince­
mesterek kötelesek ezen dij ellenében a 
fejtést, derítést és szűrést végezni.

* A kölcsönös segélyző-egylat
igazgatósága f. hó 22-én tartott ülésében 
a szövetkezet tagjaira nézve igen fontos 
határozatokat hozott. Az illetékeket és 
késedelmeket méltányosabb alapon ren­
dezte és a kamatfizetések után számított 
késedelmi dijakat felére szállította le, 
továbbá kimondotta, hogy november 1-től 
kezdve az első 14 napon belől a kamatért 
késedelem egyáltalában nem számítható, i 
Egyúttal elhatározta, hogy elsőrendű be- * 
táblázásoknál a törlesztési időt 12 évre 
hosszabbítja meg, úgy, hogy ilyen be- ' 
kábelezéseknél minden 2 koronás heti 
befizetésre 1400 koronáig terjedhető köl- i pénz- és értéktárgyakat. — Tegnap dél-

eltünt az apai kázból. Persze volt kétségbe­
esés, kutatás; azt hitték, hogy a könnyelmű 
fiatalember most csakugyan öngyilkossá 
lett. Három napig a hírét sem hallották; 
ekkor aztán jött egy levél, olyan levél 
azonban, a mely nagy rémületet keltett. 
A levelet valami rablóbanda irta a gazdag 
kereskedőnek s tudtára adta, hogy a 
fiát elrabolták és meg fogják ölni, ha 
huszonnégy óra alatt az apa le nem 
tesz ötvenezer lírát, a mellé a narancsfa 
mellé, a melyet a brigantik megjelölnek. 
Az apa természetesen nem zárkózhatott 
el ilyen követelés teljesítése elől. De 
hogy nyitjára jöjjön a dolognak, két 
detektívet rejtőztetett el a narancsfa 
környékén. A „briganti“ csakugyan el­
jött az 50,000 líráért. Mekkora volt azon­
ban meglepetésük, mikor a brigantiban 
felismerték az uj Giuseppet.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak, a kik felejthetetlen férjem, Pányoki 
Károly temetésén megjelentek s fájdal­
mamat fzzel is enyhítették, fogadják ez 
utón is hálás köszönetemet. Özvegy 
Pányoki Károiyné.

* Étlen-szomjan negyven napig.
Az Ipar- és Kereskedelmibank a fővárosi 
pénzintézetek mintájára pincélszobát ren­
dezett be, melynek betörésmentas reke­
szeiben iegbiztosabban helyezhetni el

csőn adható. Az igazgatóság ezúttal el­
határozta, hogy a XX ik évtársulatot 
megnyitja és uj törzsbetét könyvecskék 
már most kiválthatók és befizethetők.

Betörés Böszörményben. — A
szomszédos H.-Böszörményben, mint le­
velezőnk értesít, vakmerő betörés történt. 
A betörők Vass Mihály böszörményi 
lakos házába törtek be és a szobákban 
talált összes ágvnemüeket, mint egy 
kétszázötven korona értékben, elvitték. 
A tolvajokat a csendőrség nyomozza.

* A »áse király fogorvosa. An­
nak a világraszóló szenzációnak kapcsán, 
a mely híressé tette Giron urat és 
kompromittáló tényeket juttatott köztu- 
domáara a szász trónörökösnéről, egy 
amerikai származású fogorvosról is szót ej­
tett apletyka. Áz amerikai fogorvos állító­
lag nemcsak a hercegasszony fogait ápolta. 
A mii or a botrány nyilvánossá lett, az 
amerikai fogorvosnak is hirtelen, még pedig 
nem a saját jószántából — meg kellett vál­
nia az állásától a drezdai udvarnál. Most azt 
jelentik onnan, hogy az udvari fogorvosi 
állást be fogják ismét tölteni, még pedig 
ismét amerikai fogorvossal. A szász király 
már meg is hívta Frank Sieras fogorvost, 
a ki Massachusetben a fogorvosi egyetem 
első tanára. A professor azonban még 
nem fogadta el az ajánlatot, sőt vona­
kodik elhagyni Amerikát.

* Eredeti ötlet. íme, mire képes a 
leleményesség. Ha valaki megszorul pénz 
dolgában, ajánljuk annak a Giuseppe Ri- 
cordi nevű ifjúnak a találmányát, a melyre 
pátenst vehet. Egy dúsgazdag nápolyi 
kereskedőnek, Arnoido Ricordinak nagyon 
haszontalan fiút adott a sors. Az egész 
emberke még alig huszonöt esztendős, 
de máris olyan zajos múlt van mögötte,

után, mikor a hivatalos óráknak vége 
volt, a páncélszobát is becsukták s 
mivel a bank vasárnap nines nyitva, 
— a páneéiszoba ajtaját záró óramü­
vet hétfő reggelre igazították be. — 
Már távozóban volt a személyzet, mikor 
a safe deposit felől nagy dörömbölés 
zaja hallatszott. A hivatalnokok vissza- 
tériek, ám nagy lett a megdöbbenésük, 
a mikor a kiáltozóban hangjáról a bank 

: egyik alkalmazottját ismerték fel. — A 
I pánczélszoba úgy bezáródott, hogy abba 
I teremtett lélek hétfőig be nem juthat, 
j Sürgönyöztek azonnal Arnheimnak, a 
; pánczélszoba gyártójának, hogy jöjjön 
t gyorsan és nyújtson módot a segítségre ;
! 8 gyáros este hét órakor ezt telegrafálta 
í vissza: Nem lehet 1 A safe deposit
. biztos voltáról tehát — sajnos — maga 
: a bank szerzett legjobban beszélő bizony­

ságot. Legkellemetlenebb a dologban az, 
hogy a becsukott alkalmazottnak még 

: élelmiszereket sem lehet benyujani a 
i páncélszobába s igy szegény negyven 

óráig kénytelen étlen-szomjan vesztegelni 
ebben az ördögkamrában.

I * Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben : 
Kádár István rém. kath. 25 éves, Magi 

j Sándorné ev. ref. 56 éves, Szojka Dezső 
j g- kath. 3 hónapos, Lőrinc Eszter ev.
I ref- 10 éves és Medgyaszay Sámuel ev.
1 ref. 78 éves.

* Hol szórakozzunk vasárnap. A
. Markus „Dréher bor- és sörcsarnokában“,
I hol „Bak“ fekete-sör, szepességi csemege 
! virsli, bécsi és frankfurti virslik kapha • 

tók. Mézédes must és karcos martinkai 
bor literenként 26 krajcárért kapható. 
Este Kiss Béla zeneestólye.

* Asztalos József áruháziban
feltűnők azon folytonosan érkező nagy­
mennyiségű újdonságok, a mik által azon 
helyzetben van, hogy állandóan a legdi­
vatosabb dolgokat nyújthatja. Különösen 
figyelemreméltó több száz vég zibelin, 
téli szövetek 120 cm. párisi és angol 
Himalája és Voliin. Egyes kiszabott 
kosztümök 12., 15. és 20 korona.

* A n. é. olvasó közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy színe hagyott, 
pecsétes a vagy elpiszkolódott ruháikat 
olcsó árak s annak festését és tisztítását 
elfogadom Konc József Batthyányi-utca 
2. szám és Vár-utca 7. szám.

* Az uj bodega egyra látogatot- 
tabb és keresettebb szórakozási helye 
lett a debreceni közönségnek. A csinos 
mulató helyiség ezentúl egész éjjel 
nyitva áll.

* Prágai sonka kapható Tóth Kál­
mán füszerüzletében.

* Kifogástalan szép és tartós 
fényképek Némethi József előnyösen 
ismert fényképész műtermében küszülnek. 
Piac-utca 42. sz. Lamprecht-palota.

* Női ruha varrónő, a ki Bécsban 
és Budapesten dolgozott, elfogad angol 
ás francia divat szerint legizlésesebb 
ruha készítést, Nógrádi Sándorné Kossuth- 
utca 61. Ugyanott jobb házból való tanuló 
leányok feívététnek. Vidéki megrendelé­
seket is elfogad.

* Eladó kert. A Sétakertben, a 
legszebb fekvésű helyen, a helyivasut 
feltételes megállóval szemben a Simonyi-ut 
felől 12 vagy 24 öl szélességben pasza- 
tuti és niás nemesebb szőlővel beültetve 
eladó. Értekezhetni Ormós Gábor tulaj­
donossal, Battyányi-utca 16. sz. hátul az 
udvarban.

* Biztos gyógyhats. Mindazok,t 
kik rossz emésztés vagy székrekedés kö­
vetkeztében felhívásban, szorulásban, fő­
fájásban, étvágybiányban vagy egyéb ba­
jokban szenvednek, a valódi „Moií-féle 
seidlitz porok“ használata által biztos 
gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 2 
korona. Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. 
szállítótól Bécs I. Tuohlaóben 9. A vidéki 
gyógyszertárakban határozottan Moll A. 
készítménye az ő gyári jelvényével és 
aláírásával kérendő.

* Színházi fejkötök, sálok, övök, 
nyakkendők, csipke, vászon és selyem 
zsebkendők, toilette cikkek, illatszer 
szappan, fog, haj, ruhakefék, csonthajtiik, 
oidiifésük, bajosaitok, óriási választék, 
rémolcsó Bariba Kálmán főtéri üzletében

* Valódi „Teufel“-fóle Diana-övö- 
ket és egyenes tartókat valamint saját 
gyártmányú női- és férfi-keztyüket a leg­
nagyobb választékban ajánl Nagy András 
keztyügyára. Kistemplom-bazár.

* Pármai ibolya szappan. E név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdószappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot ? S ha e kedves gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti, ugvannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőriiek is nagy 
eredménynyel használják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben külföldi 
szappant ilyen áron nem is lehet kapni, 
akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség 
nem szánalmas pártolás céljából, hanem 
saját érdekében fogja használni e kiváló 
magyar gyártmányt. Egy drb. 80 fillér,
3 drb, 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó 
Béla pipere-szappan gyáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben: Tóth Béla, Balázs 
Ödön gyógyszerészeknél, Kontsek Géza, 
Kálnai Lipót, Benyáts Emil, Szentkirályi 
Tivadar, Márton Gyula, Tóth Kálmán üzle- 
ében.

— Egy kiló Chasellas csemegeszőlő 40 fillér
CSANAK JÓZSEF kereskedésében.
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Nincs döntés.
— Éjjeli táviratok. —

Budapest, oki. 24.
(Saját tudósítónktól.) Lukács 

László az audienciáról visszajőve! 
mondta az eredmény iránt érdek­
lődő újságíróknak:

— Semmi döntés sem tör­
tént 0 felsége meghallgatta elő­
terjesztésemet és fentartóttá ma­
gának elhatározását. Ő felsége 
dispoziciójára Bécsben maradok. 
A helyzet további alakulása felől 
igazán nem tudok egyebet mon­
dani, mint azt, hogy most nem 
történt semmi.

Budapest, október 24.
(Saját tudósítónktól.) Khuen- 

Héderváry kihallgatása nem tar­
tott hosszú ideig. Visszatértekor 
azt mondta, hogy ő Felsége má­
sokat is meg akar hallgatni s 
újabb meghívások történnek.

Héderváry után Körber osz- 
rák miniszterelnök volt kihall­
gatáson, a ki előzőleg hosszan 
értekezett Welserheimbbal. Két 
órakor a király Goluchovszkyt 
fogadta.

Becs, október 24.
(Saját tudósítónktól.) Lukács 

László pénzügyminiszter ma este 
erősen hangsúlyozta, hogy Bécs­
ben maradása kedvező jel.

— Miért? — kérdezték tőle.
— Mert ebből joggal lehet 

következtetni, hogy még nem ju­
tottunk el a szakítás pontjához. 
Azt azonban még igy is konce- 
dálom, hogy a helyzet nagyon 
súlyos.

Félhivatalosan jelentik, hogy 
Lukács és Héderváry ma Bécs­
ben maradnak, újabb meghívá­
sok nem történtek.

Budapest, október 24.
(Saját tudósítónktól.) Szeder­

kényiéknek a Ház összehívására 
kibocsájtott ivét ma már aláírták, 
de csak hétfőn adják at Apponyi i 
Albert grófnak. A képviselőház í 
ülésén,^ amely legnagyobb való­
színűség szerint csütörtökön lesz, 
Ugrón Gábor, Beöthy Ákos, Bariba 
Miklós és Holló Lajos beszélnek.

Budapest, október 24.
{Saját tudósítónktól.) A sza- 

badelvü-pártkörben ma este so- 
f an gyűltek össze. A korrifeusok í 
közül ott voltak Tisza és An- i 
drássy. A hangulat nyugtalan, j 
Senki sem tud semmit a jövő j 
eshetőségeiről. Tisza István gróf : 
meghívást kapott a királytól ki- j 
hallgatásra. j

Ez képezte a beszélgetés és j 
a kombinációk tárgyát. Többen j 
hangsúlyozzák, hogy a meghívás- !

Vadászok figyelmébe!
szerelhetők

nak csak informativ jellege van, 
mások azonban tuduivélik, hogy 
Tisza István megbízást kap kor- i 
mányalakitásra. Általános véle- ; 
mény, hogy bármint álljon a ; 
dolog, Tisza nem helyezkedhetik ; 
szembe a kilences-bizottság pro­
gramra jával, amelyet aláirt.

Budapest, okt. 24.
{Saját tudósítónktól.) Az ösz- 

szes^ politikai pártkörök Tisza 
István megbízatásának lehetősé- : 
gével foglalkoznak. Tisza István j 
még az esteli vonattal Bécsbe i 
utazott. j

ViVXBJiTOWL
Szász Károly lemondott,
Budapest, október 24. A dunamel- j 

léki református egy házkerül >.t közgyűlé­
sén elfogadták Szász Károly püspök le­
mondását. Az egyházközség és az egy­
házkerület 33 ezer korona nyugdijat 
szavazott meg. Elrendelték az uj püspök­
választást, a szavazatokat 15 éig adják be. 1

ü horvát bánt megmérgezték,
Budapest, október 24. A fő­

városban ma este rohamosan el­
terjedt a hire annak, hogy, a 
horvát bánt megmérgezték. Á táv­
irati tudakozódásokra Zágrábból 
az az értesítés jött, hogy a bán , 
beteg ugyan, de mérgezésről nem : 
tudnak. j

Hymnus a templomban.
Budapest, október 24. A püspöki 

konferencia tegnap foglalkozott a Hym­
nus templomi éneklésével. Véleménye 
szerint a Hymnus úgy van Írva, hogy a 
miseénekek közzé beilleszteni nem lehet, i 
hanem a mise végével, mikor a pap 
magyarul imádkozik, énekelhető.

Áz olasz b ormány válság.
Róma, október 24. A sokféle minisz­

terlista közül a legauthentikusabb, a mely 
Ottoíenghit a hadügyminiszteri tárcára 
jelöli. Giolitti a radikálisokkal tárgya! a 
kormányba való belépés céljából. Való­
színű, hogy Sacchi lesz a pénzügyminisz­
ter és hogy Visconti-Venostát sikerülni 
fog megnyerni a külügyminiszteri tár­
cára, hale tesz arról a szándékáról, hogy a 
kormány programmot konzervatív irányba 
terelje.
A német katonai törvényszék 

elnöke.
Berlin, október 24. A „Berliner 

Lokalanzeiger“ jelenti, hogy Gemmingen 
tábornoknak, a birodalmi katonai főtör­
vényszék elhunyt elnökének Massow lo- . 
vassági tábornok, a 9. hadtest parancs- , 
noka lesz az utódja.
A garázdálkodó törökbandák. ;

Konstantinápoly, október 24. A 
porta értesítette az orosz és osztrák-ma- ; 
gyár nagyköveteket, hogy négy francia i 
és német tisztet, a kik török szolgálatban 
vannak, abba a bizottságba nevezett ki, 
a mely ítélkezni fog a garázdálkodó tö­
rök katonák felett.

A monasztirl Ínség.
Konstantinápoly, október 24. Az 

angol segítő-bizottság Monasztirba ment, 
hogy a szükölködők közt vallás- és nem­
zetiségi különbség nélkül pénzt osz- 
szon ki.

mm
§ A margittai választás ntójá­

téka. Az emlékezetes margittai válasz­
tási harcoknak utolsó epilógusa játszó­
dott le tegnap a nagyváradi törvényszék 
vádtanácsa előtt. Szatmári Mór, a kisebb­
ségben maradt függetlenségi jelölt az 
első választást petícióval támadta meg s 
erre a Kúria Örley Kálmán mandátu­
mát megsemmisítette. Az újabb választá­
son aztán Szatmári győzedelmeskedett. Az 
első választásból kifolyólag bűnügyi el­
járás indult meg Örley Kálmán 
ellen, választók jogai ellen elkövetett vét­
ség címén. A nagyváradi törvényszék 
vádtanácsa tegnap foglalkozott ezzel az 
ügygye! és Őrlay ellenében a további 
bűnügyi eljárást megszüntette. Az indo­
kolás az, hogy ha t rtént is vesztegetés, 
nem bizonyosodott be, hogy az Örleyt is 
terhelné.

§ Gondnokság. A nyíregyházi tör­
vényszék Juhász Elemér nyíregyházi la­
kost elmebetegség miatt gondnokság alá 
helyezte.

§ Vétkes bukás. (Fővárosi tudó­
sítás.) Grosschein Zsigmond, a kinek az 
Erzsébetvárosban divatáru kereskedése 
volt, 16,000 korona passzívával esődbe 
jutott. A csődeljárás során kiderült, hogy 
Grosschein az üzleti könyveit hanyagul 
vezette és mérleget nem készített. Az 
ügyészség feljelentésére a budapesti bün­
tetőtörvény szék ma Grosschein Zsigmon- 
dot vétkes bukás miatt 50 korona fő- és 
20 korona mellékpénzbüntetéare ítélte. 
Az Ítélet ellen úgy a vádlott, valamint 
terhére a királyi ügyész is fellebbezést 
jelentett be.

«IrfLdBiJDSfcfieMElDee
Éjjelt posta.

Fütyülnek Bócsnek.
A vasúti kalauz is okos ember. Kivált 

ha alkalma van, hogy minisztereket kérhes­
sen. Úgy belevegyül ő maga is a politikába, 
mintha legalább is kilences bizottsági tag 
volna.

Mikor Alag mellett vágtatott a gyors­
vonat, a mozdonyvezető fülsiketítő sípolással 
bizsergette a pénzügyminiszter idegeit.

A miniszter magához intette a kalauzt.
— Kérem, mit csinál a mozdonyvezető 

azzal a kegyetlen sípolással.
— Boszut áll, kegyelmes uram.
— Boszut ? Kin ? A tulajdon fülein ?
— Nem, hanem Alagon.
A miniszternek kérdőjellé kanyarodott 

az ábrázata és a kalauz folytatta:
— A mozdonyvezető egyszer Alagon 

járt, látogatóba a komájánál. A komája biz­
tatására elmentek a lóversenyre nyerni, de 
elvesztették minden pénzüket.

Azóta a mozdonyvezető, ha erre jár, 
megsipoltatja vagy kétszer a mozdonyt az 
alagiak boszantására.

A miniszter elgondolkodott, azután tit­
kárához fordult és igy szólt:

— Ha elszedik majd mindenünket, 
fütyülni fogunk mi is — Bécsnek.

X A cári pár utazása (Éjjeli 
express tudósítás.) Koppenhágából táv- 
iratozzák, hogy a cári pár a tél nagy 
részét Fredensborgban fogja tölteni. Már 
a napokban elhagyja a cári pár Darm- 
stadtot s egyenesen Fredensborgba utazik.

S'™'«.íkS".»* Borsos Kata czéqnél
lasztékban éa jutányos áron U
be Piaca, városh&a épület.
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X Tragikus halál. (Éjjeli express , 
tudósítás.) Sopronból táviratczzák: Vágó ! 
Bertalan kir. iparfelügyelő hivatalos út­
járól hazaérkezvén, a vasúti állomásról 
bérkocsin hajtatott lakására. Útközben 
szélütés érte és azonnal meghalt. Tragikus i 
halála a városban nagy részvétei kelt.

X A csongxád-ssentesi vaahid.
(Éjjeli express tudósítás.) A Csongrád- 
Szentes közötti tiszai vashidhoz vezető ! 
müut munkálatai október 30 án befejez ■ 
tetnek és a vashid november 2 án finné- j 
piesen fog a közforgalomnak átadatni. ; 
A vaehidat azért nem lehetett ez ideig a 
forgalomnak átadni, mert p, hídhoz vezető 
ut nem volt eddig elkészíthető.

X Öngyilkosság. Barcson tegnap, 
az újonnan épített hídról a Drávába 
ugrott Zavacki József 25 éves földműves, ■ 
hol nyomtalanul eltűnt. Sül) os anyagi i 
gondok érlelték meg az özvegy anya 
egyetlen támaszát képező fiatal c-aber- | 
ben az öngyilkosságot.

GSÄBNOK 
ái örökség.

— Regény. — ,
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Habozás nélkül kapott ezután a kö- 

tél után és visszakuszott a korlátra, on­
nan a hajó fedélzetére, a hol Ronkai 
várakozott rá.

— Sikerült ?
— Igen.
— Láttam, hogy lefektette, mélyen 

alszik még ?
— Nagyon.
— Még egyet elfelejtettem
— Mit?
— Az ifjúnak van egy felöltője és 

egy kis kézitáskája. Menjen gyorsan érte 
a kajütbe, hozza fel s azokat is tegyük 
a csoins’kba.

— Miéit? — érdeklődött a matróz.
— Csuk Giessen, majd megmagya­

rázom. Hamarosan essünk már túl rajta. 
Elég volt már ebből az izgalomból.

A matróz engedelmeskedett s vissza­
ment a kajáiba, hogy a csomagot és kézi­
táskát felhozza.

Alig távozott a matróz, Ronkai mor­
mogni kezdte:

— Majd elfelejtkeztem a kabátról 
és táskáról. Dehogy maradhattak volna 
azok itt. Hiszen azokban bizonyára ven 
valami Írás, amelyből könnyen megálla­
píthatták volna ki voit az, aki a hajóról 
eltűnt. Ezt pedig nem akarom s nem is 
óhajtom. Nádoson soha senki se tudj», 
hogy Timót hová lett

Gondolataiban a marcona m.tróz 
zavarta meg, a ki megérkezett a kabát­
tal és táskával.

— Itt vagyok.
— Helyes 1 Ezeket még vigye le a 

osolnakba.
— Felesleges 1 Innen a korlát mel­

lől is könnyen és biztosan a csolnakba 
dobhatom.

Nem várta be a Ronkai válaszát, 
hanem a korláthoz ment s a kabátot és 
táskát is bedobta a csolnakba. Ronkai 
csak azon bámult, hogy a matróz ezt 
milyen ügyes s milyen biztos kézzel 
tette. Pontosan eltalálta a esolnak szeg­
leiét.

— Na uram — mondá a marcona 
matróz, — most már végeztünk. Eljártam 
az ön kánye-kedve szerint, kérem a ju­
talmul ieért szán aranyat.

— De előbb le kellene bocsátanunk 
a csoinakot.

— Az már könnyű dolog less: urr.m

Azt rövidesen elvégezzük. A fő most a 
jutalom. Kérem a pénzemet,

Ronkai, a ki szeretett volna a ormi­
nak Icbocsétásán billenni, a matróz eré­
lyes követelése elől nem mert kitérni. 
Lassan előszedegette zsebéből az aranya­
kat s leolvasta a matróz kérges tenyerébe. 
Mikor az utolsó aranyat, is átadta, a mat­
róz suttogva köszönte meg :

— így uram. Ez a beszéd. Köszö­
nöm 1 Most már rendben vagyunk.

— De s csőin?,k-lebocsátás....
— Csak semmi „aggodalom, csak 

semmi kétségbeesés. Állom a sarat. Tu- : 
dom én mit fogadtam, a m„it pedig fo- ' 
gadtam> azt meg is tartom. Álljon llát az í 
ur a másik csigához. Oldja meg a köte- ; 
let, úgy •mint én, tartsa erősen s a mi­
kor ast mondom : Lehet, akkor csende­
sen eressze a kötelet. Da erősen tartsa, 
mert akkor nem történik semmi baj.

Ronkai most szívesen fogadta az 
útbaigazítást, hiszen azzal a csekélység­
gel megszabadult vetélytórsától s biztosra 
vette a boldogságot.

(Folyt, köv.)

Éb*r *«grö

ffigjEs;
Üetjf Alapiiattott 1875. évben. S-trS&9

X , I, I 'sfeieü''
Egvedüli bútorgyár Debreczenben

SCHVARCZ VILMOS
es ás kir. udvari butóroyáros 
ée a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártája.
Üzlethelyiség: Piaesz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját ké-
sxitményü bútorok, a legfeny esebb

kivitelig, legolcsóbb árban. 

Költségvetések, rajzok, mintákkal

B2ÍNLAF.
Ma, vasárnap- október hó 25-án, két elö&íás. 

Délután 3 órakor, bérletszünetben, félárakkal :

Ktária bátyja.
Eredeti népszínmű S felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bórlefcízünetben, először:

Patyolat kisasí.%ony.
Színmű 3 felvonásban.

Kosdote fél 8-kor.
floinap, hétfőn, bérlet 22-ik szám „A„

Mongodin ur felesége.
Bohózat 3 felvonásban.

DonogánésSomossy
Kunz József és Társa utódai 

Debreczen, Kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye
"VAszón, készfehérnemü.

Külön szőnyegosztály.
Ágy é< asítalteriíök, függönyök, bu 
torszövetek, Cocus lábtörlők, flanell 

takarók, lópokróczok.
■ LINÓLEUM. ■

___ Olcsó szabott árak! ZZSS 
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Telefon 296.

(Mhy Ferencz
Debreezenben, Egyháztér 2. szám, a nagy­

templomnál. Ajánlja 10.000 kötetből álló 

magyar és német kölcsöuköuy vt&rát a 

n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi

készséggel, díjmentesen szolgálok.

araSHSHHISaSBSaSHSaESBSZSKSBSiSíe

ELSŐRENDŰ

Kői ruhákn1 4»

I Costumoket
: $?I a legújabb modeíek $riáa gyorsas 
I és jioníosar. készít

I és téli évadra a legillőbb árak mellett. E te- 
! kintetben kellő felvilágosítást nyújt a k lesőn-

ezég, Kos8íith"Ml82á IL |

Byasirahák 6 ár® alatt, s
a-zszsesesasHaszsizsasasasasaszBasasa#

I ' ~ ~ V

K6s?éa-X Mnya.
Kraus J. Károly

Budapest, Doroílya-ulczs 6. srám. 
Vezérképviseléje a

,,Compagnie des Hines de 
Transylvanie^-nek 

szállít legkitűnőbb minőségű Egeres-i

akna és darad szenet
bármely vasúti állomásra,

0 a legolcsóbb áron. #
E szenet már nagyszámú gőzmal­

mok, gyárak, téglaégetŐk, gazdasági 
vállalatok, szállodák és magán fogyasz­
tók teljes megelégedésükre használják.

Síéulei eskedők előnyösen árusíthatják.
könyvtár-jegyzék,
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KLYTHIA PUDER
a bőr ápolásához, az arczpzin szépítésére finomítá­
sára. Legelegánsabb toilette-, báli és szalon-púder, 

fehér, rózsaszín és sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl. J. 

cs. és kir. professor által Becsben. Elismerő levelek a leg­
jobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak.
. T A ü S S I G Q-OT’TXvIZSB, 
cs. és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára Bécsben. 
Főraktár: Becs, L, Wolzeille 3. Egy adag ára 1 frt, 20 kr. 
Megküldés utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése mellett. 
Kapható a legtöbb íll&tszerkereskdésben, droguériáb&n ée gyógyszertárban.

DEBRECZEinSEM, TÓTH XEÉL& g-ytigíyiseertÁr&b&a,

Z5B5ESB SBSESHSHSHSaSHSESBSHSB SüS
Ajánlom az őszi és téli idényre érkezett jó 
mosó színtartó szövött és Cosmanosi nyo- j 
molt mintás és fehér pique barcheteket, ] 
olcsó tenis flanoleket, férfi, női és gyermek j 
trieeo alsó ruhákat, harisnyákat, kortyukét, i 
minden nagyságú téli gycpiukendöket, pap- i 
lanokat, ágy- és asztalterítőket, derékaljto- | 
kokat, kana vásznak at, m atraczgradlikat, to­
vábbá elsőrendű minőségű Hamburgi, Hol­
landi, Creász és czémafonal vásznakat, 
8chroll-fóle chiffon okát, csikós jegyű havasi 
vásznakat, férfi, női, színes és fehér ajouros 
és sima vészonzsebkendőket, mindennemű 
rövidárukat. Elvállalom minta vagy mérték 
után mindenfajta vásr.on fehér neműek gyors 
és pontos elkészítését szolid olcsó szabott 

árak mellett1
Teljes tisztelettel :

liádndvwy í*|@e
Főtér, a nagytőzsde mellett. 
Vágó An do r-féle üzlet.

pj A nevezett vászonnemüimet tekintettel & 
“J nagy áremelkedésre még a régi árak mellett 
In szolgálom igen tisztelt vevőimnek.
^asasasasHSHsasBsmsasaBüs assz ásásáé

NINCS TÖBBÉ SZOBAFÜST!
Minden kéményt megjavít !

véss- ís tűzjelzők, telefon 
berendelések és javítások 
feltűnő olcsó árban ké­
szül egy és fél évi jót­

állás mellett

Rosenberg és Hammer
vilíaosyMseréaeeknéi, 

Debreczen, Piaez-utcza 25 szám, 
a nagytemplom meliett,

Női kelmékben dús választék.

!! Hálán ne máriljon!!
készpénzért

Havi és heti 
!! részletfizetésre !!
beszerezhető meglepő olcsó árak mellett kész 
férfi ruhák és női téli kabátok, férfi és női 

szövetek vásznak, függönyök, szőnyegek.

Mm Hermann
Hatvan-ntcza 17. sz.
Czégre ügyelni!

Női kelmékben dús választék.

Táncziskola megnyitás!
Van szerencsém az igen tisztelt 

iparos- és polgárcssládok tudomására 
hozni, hogy azt parosco on november 
hó 4-ikén, szerdán s kizárólag, — 
polgáricolon pedig november hó 
3-ikán, kedden kezdődik.

Beiratások a mai naptól lakásomon 
vagy este a tánoziskela helyiségében.

Maradtam tisztelettel

Schaf János, táneztanitó. 
Lakás-és táncziskola: „Korona“ táncz- 

torem (Csapó-utcza 17.)

Erdélyi téli fai

ALMA
sárgakormos, aranyp&rmin, 

búzás és hatul
S kilónként 12 krejozár,@ 

válogatva külön árak.

Váray József
kereskedésében,

Piaez, városi bérház.

ISA JOHN-féle rt
co
O'

Egyedárusitás

LUKÁCS VILMOSNÁL Hatvan-nteza 5.

zzz Debreczen és vidékén 
a legnagyobb hangszerraktár és 
..........  zenemflkereskedés--------

Komáromi M.
mühangszerkészitő és zongorahangoló 

József kir. herezeg-uteza 2. sz., 
a Bika-szálloda mellett. 

Mindennemű hangszerekből nagyválaszték. 
Czimbalom vételnél 3 
havi díjtalan tanítás.

Kitűnő hurok és min­
dennemű alkatrészek.

Javításokat felelősség 
mellett készítem.

Zongora hangolást és javí­
tását vidéken is.

Régi hangszert veszek 
és becserélek.

I Iskolahegedük 6 kor.-tól 
I mesterhegedük 4 ezer 

koronáig.

KEIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajezár.
K e i 1-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Borsos és Társa czégnél Debreczenben.
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/fpró hirdetések.
»UK M ökMif <* IH«b. aUá« trrikM Mé

Vagyonos nőtlen földbirtokos házasság czóljából 
megismerkedni óhajt vagyonos, független baja- 
donnal. Discrótióval fogadott. Ajánlatokat „Bol­
dogság“ jeligével elfogad a kiadóhivatal.

ájáalal
itt az Ideje meggyőződni, hogy Wallerstein 

Fülöp Fia czég a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért 
néhány csikk árát felemlítjük: 120 széles cybe- 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 firt, jó vág siffon 4 írt 
60 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos 
árban vannak.

Csók-utcza 8. sz. alatt egy úri lakosztály azon­
nal kiadó. Értekezhetni a hásnál, a tulajdonossal.

Igyunk Avas-njfalusi „Oroszlán“ természetes 
égvónyes savanyú gyógyvizet üvegenként 12 ül­
lő-. — Kapható kizárólag a Schwartz-féle do- 
hánytözsdében, Piacz-utcza 29., a városházával 
szemben.

Férfi és női kalapok készítését, valamint átalakí­
tását a legjobb ^kivitelben végzi Békés Lajos 

z 44. ar ’kalapos-műhelye, Piacz-utcza < udvarban.

Vágott tűzifa kapha & és nagy kicsi mennyei ég­
ben Csapó-uteza 87. Varga, bükk, gyertyánfa 90 
kr., tölgy és cserfa 80 kr. mázsánként. Haza­
szállítva 10 krral több. Megrendelhető Lusztig 
és Bán füszerüzletében.

Mindszentek napjára, kivilágításhoz mécspoha­
rak kaphatók és megrendelhetők Blattner Gyula 
üvegkereskedésében

Finom zöldség télire, mint sárgarépa, petrezse­
lyem, zeller, czékla, téli retek, káposzta, kara­
lábé, karfiol többféle krompli stb. kapható nagy­
mennyiségben, Kontsek Gézánál Kossuth-utcza.

Kitűnő minőségű boraimat ajánlom t. vevőimnek, 
1 liter magyarádi 80 fillér, 1 liter arad vidéki 
60 fillér. Bán Kálmán Egyháztér.

Csaknem teljesen uj és üzemképes vetögépek igen 
jutányosán kaphatók részletfizetésre is. Piacz- 
utcza 26. szám alatt, főtrafik udvarben levő 
gépraktárban.

Bethlen-utcza 6. szám, két egymásba nyíló külön 
bejáratú szoba, bútorral vagy butomólkül kiadó.

Pájer Utódánál ajándék és egyéb tárgyak, mé­
lyen leszállított árban kaphatók.

Teasütemények és czukorkák mindig friss és 
nagy választókban kapható, Riesz Lipót czuk- 
ráeznál Piacz-utcza.

Bolthelyiség, előnyös feltételek mellett azonnal 
kiadó. Csapó-uteza 22. szám

Kitűnő faj csemegeszőlő 5 kg. kosarakban kapható 
Darvas Miksa fűszer- és csemege üzletében, 
Deák Ferenos-utcza. Ugyanott 1 liter csillár- 
petróleum 14 kr.

Kisebb udvari száraz lakás minden órán kiadó. 
Csapó-uteza 29., keresztépületben.

A»r# Mr4«MiMk eidre t

Levelezés.
„Barna önkéntes“ köszönését nem fogadhattam, 

mivel későn vettem észre. Pá! „Gizi“.

„Vadrózsa“ levele vau a kívánt helyen.

Tűz ! Üdv és minden áldás!

Fiatal özvegy, vagy leány ösmeretségét óhajtja 
házasság czóljából oly férfin, kinek virágzó vál­
lalata van. Sreretné jövő boldogságát szerény 
igényű növel megállapítani. Ajánlatok „Virágzó“ 
czimen a kiadóban kéretnek.

Világítási poharak legiutámyosabban kaphatók és 
megrendelhetők Katona József szappanos üz­
letében.

Intelligens családról egy fiatal nő teljes ellá­
tásra jutányos ár mellett el fogadtat! k. Kezdő 
zongora tánitásban is részesülhet Czim a kiadó- 
hivatalban.

Pergetett vegyes virágméz 100 kgr. 90 korona, 
10 kgr. 10 koronáért megrendülhető József 
királyi herczeg-uteza 17. sz.

2—3 fiatal ember részére olcsó bútorozott szoba, 
esetleg teljes ellátással kapható Darabos-utcza 
42. szám.

5—6 intelligens fiatal emker jó magyaros ebédet 
és vacsorát kaphat november hó 1-tÖl kezdve 
Széchényi ntcza 44 ssám középső lakásban

Domb-ntcza 10. sz. alatt 4 szobás úri lakás 
hozzátartozó melléképületekkel és istállóval 
november 1-töl kiadó.

Legjobb hordós káposzta és 1 liter sestakerti 
bor 20 krórt kapható Czeglódi Józsefné üzletében.

Sárgult fehérnemű is hófehér lesz, ha mosásnál 
Czeglódi-féle mosószert használunk.

Csapókért I. járás 68. szám alatt egy jó forgalmú 
füszerfizlet kiadó, esetleg eladó.

Érettségizett egyén délelőtti órákra, szerény fel­
tételek mellett nevelőnek ajánlkozik. Elfogad 
bármily irodai munkát, tanít kezdőknek németet, 
francziát, hegedűt, flótát. Czim a kiadóban.

Ügyes fűszer- és csemegekereskedö-segéd ajánlko­
zik azonnali belépésre. Czim a kiadóban.

Üzlethelyiség a törvényszék és vasút kezeiében, 
legforgalmasabb helyen, hentes, csemegeüzletnek, 
étteremnek vagy hasonló máé üzletnek igen al- 
V*1---- kiadó. Deák Ferecncz-ntcza 26. sz. i

Faíaaf Fi* lem A?) Debreczen, Hatvan-utcza a.ai80r uai&mon 2. szám. Bészletfizetósre 
minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, fehóme- 
niüek^férfi, fin és leányruhák, tükör és képek

Keresi®*,
:

Tanuló felvétetik Ott és Marschall rövidáru, 
női és férfi divatüzletében.

Állandó szállításra 2— 400 liter tejet keres, a 
„Debreczeni Tejcsarnok“ Hatvan-utcza 53.

Egy teljesen meghízható, volt kereskedő, utazói, 
pénzbe szedői vagy bármilyen megbízhatói állást 
elfogad. Czim a kiadóban.

Gazdasszony jó bizonyítványokkal, magános i 
urhor azonnal felvétetik. Sst.-Anoa-utoza 28 
alatt, ajtó 4. csakis délután 2—4 óra között.

idős

Gözmosodába 14—15 éves tanuló leányok fel­
vétetnek. 8zőchenyi-u. 42. sz.

Ügyes füszerkereskedö-segód, hadmentes, azonnali 
vagy nov. 1-re, helyben vagy vidéki városban 
állást keres. Czim a kiadóban.

Érettségit tett és volt joghallgató irodai ál­
lást keres. Tudósításokat tessék a szerkesztő­
ségbe küldeni.

Elveszett egy krémszínű horgolt csipkegallór, a 
becsületes megtaláló illő jutalomban részesül 
érte Gőozey István üzletében Hunyady-n. 26. sz.

Nevelői állást keres okleveles róm. kath. tanító. 
Czim e kiadóban.

Eladás*
2 éves vágáe700 darab tölgyfa, mely 

Mesterutcza 21. sz.
eladó

Uj boroshordó, nagy mennyiségben, leszállított 
áron eladó Lipthay Jenő hordó gyárában Nyír­
egyházán.

A szépééen 9 és egynegyed nyilas föld eladó 
Értekezhetni Ajtó-utcze 8. szám

! Csapó'Utczán a 96 számú ház, a legforgalmasabb 
helyen, üileti helyiséggel eladó, esetleg elcse­
rélendő.

Egy jó forgalmú kávécsarnok, családi viszonyok 
miatt eladó. Simonffy-tór, Sesztina ház.

Jó karban levő szobabútorok jutányos áron el­
adók. Czim a kiadóban.

Eladó ház, kedvező árban, jövedelmez 370 koro­
nát, Csillag utcza 19. szám.

Képes folyóirat, egészen uj, egy évfolyam, olcsón 
eladó. Czim a kiadóban.

Különféle jó bútorok, hat üveg vizes ugo^ka 
eladó. Czim a kiadóban.

3 ház hely eladó a Kölcsönsegélyző Egyletben.

Üreshordók, 100 hektoliter űrtartalommal eladók. 
Hanyadi-utcza 9, sz.

Egy jóforgalmn fodrászüzlet sürgősen eTadó. 
Czim a kiadóban.

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását iDnteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyha­
tású a legmakacsabb gyomor és altestbántal- 
mak, gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött 
székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér 
és a legkülönbözőbb női betegség ellen, e', 
jeles háziszemek évtizedek óta mindig na­
gyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsé­

telt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisításé t tsrvenyilag fenyittotnek.

^SOLL-FELE FRANCIÁI
IBORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi,
teti fel és „A. Moll“ feliratú ónozattal van 
zárva. A Moll-fóle franczia borszesz és só 
nevezetesen mint fájdalomcsilapitó bedörssö- 
lési ezer köszvény, csuz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismeretesebb épszer. 
Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fill.

Moll-gyermekszappan
a legfinomabb, legújabb rendszer után előál­
lított gyermek- és hölgyszappan, gyerme­
kek és felnőttek észszerű bőrápolására. Da­
rabja 40 fill, öt darab 1 kor. 80 fillér. 
Minden gyermekssappan A. Moll védjegyé­

vel van ellátva.
FŐ-szótküldós

Moll A. gyógyszerész, os. és kir. udvari 
szállító által.

Bécs, I., Tuchlanben 9. sz.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét 
mellett teljesittetnek. Km. L. 1902. IV/26. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítmé­

nyeket kérni.

legszebb asszony Debrecenben ||
Róna Tilda (Makó tagja), ki 
Budapesten nádiam beszerzett, 
ártalmatlan szépítő szereimről a 
a legnagyobb elismeréssel nyi­
latkozott s utánrendelése bizo­
nyítja, hogy a Kun István 
gyógyszerész „MAT1LD“ arcz- 
kenöcse, szappanja, crémje 
hatásos és a melyeknek árát, ha 
nem használ, visszaadja a ősim, 
minden csűréé-csavarás nélkül. 
Budapesten : Töröknél, Debre- 
czenben kapható : Tóth Béla ur 

gyógyszertárában.
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Dj
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomáséra hozni, hogy
vízvezeték-, lágtzesz-, fürdőberendezés, 
elesettek, csatornázás, szivattyúk, lag 
é- gázmotorok felszerelését és bádogos 
műhelyt rendeztünk be.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű ki­
vitelben, jótállás mellett. — Elfogadunk 
javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve

tisztelettel

Mát hé és Ladányi
vállalkozók.

Páterfia 19. az.ám.
Telefon 321.— —

11

A

Méhész József
szijffyáptóüzlete Debrecen, 
Hatvan-utcea (Tóth ház.)J 

A m. t. főldbirtol os osztály 
és gazdakőzönség becses figyel­
mét bátorkodom felhívni szíj­
gyártó üzletemre, hol a saját 
vezetésem alatt a legdíszesebb 
munkák szaka vatot készítését 
elvállalom. Helybeli, valamint 
vidéki megrendelések jutányosán 
és pontosan készíttetnek. Javí­
tásokat olcsón elvállalok.
Díszes kiállítás. Tartós munka.

Tömeges pártfogást kér :

Méhész József,
szíjgyártó.

Szabadalmazott 
olcsó Mat far

EGER, Baktat lakos 

MatSt József gépész. I ® mafl- és Virágkereskedő Debreczen,

MINDSZENTI
kosz íruk, szárított- és élő­
virágokból legjobb ízléssel 
összeállított és iegjutányosabb 
árb n kapatók. — Továbbá 
szobi! dísznövények, meny­
egzői csokrok, mell és fej- 
diszek poatosm készíttetnek 
és vidéki megrendelésekre és 
csomagolásra nagy gond for- 
dittatik. — Tömeges meg­

rendelést kér.
PACZB1T JÁNOS,

A kút bősége 52 cm., lehet vas­
tag deszkát vagy betoncsövet belebo- 
csátani, pumpára vagy vedéire alkal­
mazni. Munkadij métere 10 méterig 
2 korona, 10—15 méterig 3 korona, 
15—20 méterig 4 korona. Kell hozzá 
négy napszámos és két emberemnek 
ellátás, ha akadály nincs 8—10 méter 
knt kész egy nap, ha kő vagy kavics 
az árak duplán számíttatnak.

Kiváló tisztelettel

Mata József
gépész.

Föüzlet Piacz-utcza Kuczik-ház

10 óv óta
fennálló czipő -üzletünket megnagyob - 
hitettük s t. vevőink kényelmére a 
Főtéren egy fióküzletet rendeztünk be.

Kérjük, hogy a n. é. közönség 
győződjék meg saját készitményü csí­
pőink tetszetős kiállítása, jó minősége 
és tartósságáról. Úgyszintén raktáron 
tartunk mindenféle czipőket. Megren­
delések a legrövidebb idő alatt gon- 
dal és pontossággal teljesítetnek.

Tisztelettel

Elfenbein és Klein.
j Fióküzlet Piarz u. Fehérló-siádtida mellett.

Mosás és festék nélkn .

Mi az Optimus?
A legjobb sokszorosító készülék, 
molyon minden nyomtatványt, ira­
tot, levelet, rajzot, hangjegyet, 
tervrajzot Stb. fekete színben min­
denki önállóan és költség nélkül 

sokszorosíthat.
Kívánatra „0PTIMUST“

őt napi díjmentes használatra kül­
dök, ha az meg nem felelés esetén 
portémentesen küldetik vissza. —
Ára lelje« felszereléssel 28 kor

Mihály Sámuel ?e^ec,e-n* Fdu:rjo, »j»«,,JI w Dreher sorcsarnokkal szemben.
Papirkereskedés. Irodai különlegességek.

»Smith Premie" Írógépek képviselete írógép kellékek, n. m. Carbon papír, 
festék, szalag, SteneyI papír stb. minden rendszerű géphez raktáron.

K. 12517.
1903.

Tölgvmakk eladás.
Nyíregyháza város a tulajdonát 

képező a város közelében elterülő sóstói 
tölgyerdőnek, mintegy 500 katasztrális 
holdnyi részében az idei kiválóan sike­
rült makktermését makkoltatásra eladja.

A makktermés mennyisége 8500 
hektoliteire tehető.

A makkoltatás november 15-én 
megkezdhető és április 1-ig folytatható.

Kikiálltási ár 5000 korona.
Az ajánlatokat november 4-én 

délelőtt 10 óráig lehet írásban, zárt 
borítékban benyújtani a város polgár- 
mesteréhez.

Az ajánlatokhoz 500 korona bá­
natpénzt kell mellékelni.

Közelebbi felvilágosítások a gaz 
dasági tanácsi hivatalban nyerhetők.

Nyíregyházán, 1903. október 23.
Májerszky Béla,

polgármester.

^SaSHSaSHESHSZSBSHSH S25BS2SHS2SZS

Uj! Dj! Uj!

Női- és gyermek ruhák, blúzok, 
kosztümök, felöltők elkészítése s 
annak átalakítása, a legújabb mo­
dellek után gyorsan és pontosan 

készít

Vízvári L. E. és Tsa
Simonfly-utoza 2. szám.

g Gyászruhák raktáron kapha- 
S lók, valamint mérték után 
K megrendelték 6 óra alatt. 
^BasasasasasESösas aszsEsirasasésuasaí
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Lovass és Ladányi
Piacz-utcza 7. szám. 

Értesítjük t. vevőinket, hogy üz 
létünkbe

remek Őszi és téli
ke'me újdonságok érkeztek.

Angolkelmék 60 triói és Cybelmek 
90 triói feljebb.

■ Uj tűzifa raktár, m
Van Bzerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomására hozni, hogy a gyermek- 
menház mellett, a lóvasut telepén, uj 
tűzifa raktárt rendeztem be. a hol állandóan 
a legjobb minőségű tűzifát árusítok.

■■ A pontos ölezésért BB* 
BBB felelősséget vállalok.

Ugyanott vágót tűzifa is inden idő­
ben jutányossá kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

özv. Pollák Edénó

Csődjlatti kiárulás.
Vagjonbukott

ifjú Czeglédi József
csődtömegéhez tartozó faszer, ram, 
thea, borok az összes áruoztk- 

kel és a bolti felszerelés

becsáron alul a legjutányo- 
sabb árban

elárusittatnak a Piacz-utcza 16. 
szám alatti boltban.

Debreczen, 1903. október 24.

Vályi Nagy Gü szláv,
tömeggondn k

r.

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

ÓDjereníiy 60,001 korosa.
Már folyó évi november hó 
19-én és 20-án lesz az annyira 
kedvelt osztálysorsjegyek I-fő 
húzása. — Ily osztály sorsjegyek 
eredeti árak mellett kaphatók.

7« 14______ Vz______
K. 1.50 ML 3.— K. 6.— K. 12.—

Úgyszintén ígérvények 
Becsvárosi sorsjegyekre 

Főnyeremény: 400,000 korom*.
Húzás 1903. november 2.

-4 KATZ JAKAB ►
irodája.

Arany János-ntcza 9 szám.

Alapittatott IH2H.

CÜVESSY LAJOS
I előbb FÜVESSY BERTALAN

érezöntőde és katftiró vállalata,
Debreo*.»n, Sln nnfty-otoz* 15.

1
Ajánlja saját kései tményű kút 
szivattyúit 2 évi jótállással.
Jó vizű kutak fúrását helyben 
és vidéken gyorsan és a lpgjutá- 

® nyosabban, jótállással eszközöl. ®
!

Aláírási felhívás
a , Polgári Takarék- és Segély szövetkezet1

VIII. évtáreulaíftb» vald belépésre.

A tagok korlátolt felelőssége mellett alakult

„Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben“ 
1904. évi január hó l-én, működésének és fennállásának Vll-ik évét löl'i be s a már 
1903. évi október hó 10-in megalakult Vlll-ik évtársulat működését megkezdette

Az elmúlt 7 óv eredményei legjobban igazolják, hogy ezen szövetkezet gazdasági
közszűkaóget pótol. 2700 tag 60,000 törzsbetéttel 900,000 korona betét tőkét gyűjtött

Szövetkezetünk tagjai eddig
6°/n-os kamatot

és e haszonrész állandósítása kétségtelenül várhatókaptak haszonrészül betétjük után 
a jövőben is

Szövetkezetünk működésének eredményét legvilágosabban az 1902-ik mérlege 
igazolja 40,740 korona tiszta jövedelmei, valamint élénk bizonyítéka a fejlődésnek, 
hogy tagjainak hiteligényeit állandóan I flpllió koro a körüli összegű kölcsönnel elégíti ki

Bizalommal hívjuk fel Debreczen. város és vidéke közönségét a
HF* Vlll-ik évtársu atba való minél tömegesebb belépésre.
A „Polgári Takarék- és Segély szövetkezet Debreczenben*
évtársulatát ak vagyonát a tagok hetenként fizetendő törzsbetétei képezik.

Egy törzsbetét (10 kr.) 20 fillér, mely az igazgatóság által megszabott időben 
fizetendő be a szövetkezet pénztárába A 4 óv elteltével az évtárs-lat vagyona a tiszta 
jövedelemmel együtt a tagok között törzsbetéteik arányában felosztatok.

A szövetkezet tagjait 6% os kamatláb mellett hitelnyújtással segélyezi s a kihi­
telezett összegek 4 óv tartama alatt a he i beözetósek által törleszthetők, sőt ír eg akar­
ván könnyíteni az olcsó jelzálogos kölcsönök igénybevételét és visszafizetését, tagjainak 
8 év alatt tőrleszthetö jelzálogos kölcsönöket nyújt.

Kölcsönök nyujtatnak a befizetett össregek 4/5-öd részéig bárkinek, továbbá jel- 
zálogi biztosítók, személyi kezesség, értékpapírok vagy ezüst- és aranynemü kózizálogok 
ellenében. Az igazgatóság határozata értelmében a már megalakult Vlll-ik évtársulat 
újonnan belepő tagjai már most: 1904. január 1 s*je előtt is igényt tarthatnak betét­
jeik nagyságához képest megszavazható kölcsönökre, a nélkül, hogy a f év elmúlt he­
teinek betétei ebből levonásba hozatnának vagy a felek mulasztási illetékkel t**rheltetné- 
nek. A „Polgári Takarók- és Segélyszövetkezet Debreczenben“ a vidéki tagok heti 
befizetéseit m< gkönnyiti az által, hogy a pénz bórmentes beküldését postatakarékpénztári 
chequek utján teszi lehetővé. A VIII évtársulatba való felvétel iránt jelentkezések és 
aláírások a szövetkezet hivatalos helyiségében (Piacz-utcza 83. szám, Geróbyház) 
teljesíthetők. — Kelt Debreczenben, 1903. évi október hó.

„Polgári Takarék- és Segélyszövetkezeí Debreczenben“:
Rásó Gyula,

kir. tanácsos, alispán, a szövetkezet elnöke...

Dr. Feund Jenő, Katz Jakab,
igatg. jegyző, jogtanácsos. alelnök.

Weszprémy Zoltán,
alelnök.

BBABÉ€35Y AVTIL
= fehérnemű gőzmosó- p 

és vasaló intézete
e héten megnyílik.
Bafsnmw. .1.908. Nyomatott * város kőnyvn-;oiz-difiben


